

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY ÓRA. 3— PENCŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Ujabb szenzációs vallomások az Erdélyi-pörben

Tudósítás a 4-ik oldalon

Beöltötte a közgyűlés a megüresedett tisztviselői állásokat

Hegymegi Kiss Pál kivonultatta az ellenzéket a városi közgyűlésről

Nem jutottak tagsághoz a közigazgatási bizottságban és ezért nem vesznek részt a közgyűlés munkájában. — Dr Veress Gézárt választotta meg a közgyűlés tanácsnoknak.

Debrecen város törvényhatósága csütörtökön délelőtt tartotta meg decemberi közgyűlését, mely iránt hatalmas érdeklődés nyilvánult meg, mivel ez a közgyűlés töltötte be a megüresedett tanácsnoki tisztséget, valamint a további üresedésbe kerülő tisztviselői állásokat. A közgyűlésnek azonban nem a tanácsnokválasztás szolgáltatta az igazi érdekességét, — hanem egy olyan jelenet, amilyen még nem fordult elő Debrecen város parlamentjében.

A közgyűlésen betöltésre került a közigazgatási bizottság öt tag-sági helye is, amelyre a többség a maga jelöltjeit kandidálta. — A Hegymegi Kiss Pál vezetése alatt álló függetlenségi párt azonban ki fogásolta, hogy nekik egy tagsági helyet sem juttattak és ezért Hegymegi deklarációja után kivonultak a közgyűlési teremből. Dr Vársáry István polgármester kommentálta a kivonulást és sajnálattal fejezte ki ezen tény felett, melynek ilyenformán az a színezete van, hogy az ellenzék csak jogokat kíván, de kötelességeket teljesíteni nem akar. Az ellenzék kivonulása egyébként jó hatással volt a közgyűlés munkájára, mert a hatalmas tárgysorozatot sikerült még 2 óráig letárgyalni, holott az ellenzék jelenlétében ez a közgyűlés bizonyosan áthúzódott volna a pénteki napra is.

A tisztviselőválasztások meglehetősen meglepetéssel végeztek, mivel a hivatalos jelöltek több alkalommal kimaradtak. Legelsősorban dr Tatay Zoltán, aki helyett dr Veress Gézárt választották meg nagy többséggel tanácsnoknak.

I. oszt. aljegyzőnek egyhangulag dr Balogh Sándort választották meg, míg I. oszt. aljegyző dr Kupinszky Sándor lett, — aki szintén nem volt hivatalos jelölt — egy szavazattöbbséggel dr Szabó Gyulával szemben. — Feltűnő volt ezen állás betöltésénél, hogy dr Pálffy Zoltánt, aki a legrangidősebb a pályázók e kategóriájában, szavazásra sem bocsájtották.

I. oszt. fogalmazónak a tanácsjelöltjét dr Csorba Antalt választották meg egyhangulag, mintán ellenjelöltjei visszaléptek, míg a II. oszt. fogalmazói tisztségre he-

vesz harc után dr Goóz Lajost választották meg.

A választáson kívül is hatalmas munkát végzett a közgyűlés, amely az aránylag rövid idő alatt — tekintve, hogy a választások sok időt vettek igénybe — 45 pontból álló tárgysorozatot tárgyalt le.

Épülethiány és a legénység alacsony létszáma hátráltatja a csapókerti rendőrszoba létesítését.

Egyenred 10 órakor nyitotta meg dr Hadházy Zsigmond főispán a törvényhatóság közgyűlését. Ekkor már a városatyák tekintélyes számban helyezkedtek el a teremben és nagyszámú nézőközönség ült a karzaton is.

Dr Balla Bertalan tanácsnok mondotta el a Nemzeti Hírszót, amely után dr Bacsoai Sándor polgármesteri titkár terjesztette elő a szokásos polgármesteri jelentést. A jelentésben dr Bacsoai Sándor beszámolt a lakásviszonyok alakulásáról, amely a lakások számának örvendetes szaporodását adta tudtul. A jelentés sze-

rint a lakásszaporulat az elmúlt évben a következő: Egyszobás 278, kétszobás 123, háromszobás 56, négyzobás 3, ötszobás 2, hat és hétszobás lakásokban nincs szaporulat; ellenben a nyolc és kilencszobás lakások száma egy-egy lakással szaporodott.

A város már régen mozgalmat indított a Csapókertben felállítandó rendőrszoba érdekében és át is irt a rendőrkapitánysághoz, a honnan most érkezett meg a válasz, amely szerint a rendőrszoba felállításának két akadálya van. Az egyik a helyiség hiánya, a másik pedig a rendőrlétszám alacsony létszáma. A polgármesteri jelentés azt javasolja, irjanak fel a belügyminiszterhez és tekintettel arra, hogy a város 280.000 pengővel járul hozzá az államrendőrség fenntartásához, továbbá mivel a rendőrség a város belterületén a közbiztonsági szolgálatot ellátni köteles, a kérésgekek pedig a belterülethez tartoznak, kérje az őrszoba felállítását. — A közgyűlés az előterjesztéshez hozzájárult és a polgármesteri jelentést tudomásul vette.

Visszaveszi a város a Bábaképezdét és más szociális intézményekkel együtt ott helyezi el a szegényházat

Ezután dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok terjesztette elő a Bábaképezde épületének visszavételére vonatkozó javaslatot. Az előadó tanácsnok részletesen ismertette a Bábaképezde ügyét.

Az épületet a város annak idején felajánlotta az egyetem céljaira és a nőgyógyászatot ott is helyezték el, amíg a klinikai telepen a nőgyógyászati klinika fel nem épült. Az épületet a város építette és az szabályszerűen a város nevére van telekkönyvezve minden korlátozás nélkül.

Időközben tárgyalások folytak a kultuszminiszterrel, hogy esetleg ott helyezik el a matematika-természettudományi tanszéket. Mivel azonban ezek a tárgyalások nem vezettek célra, végül a miniszter hozzájárult ahhoz, hogy az épületet visszazálljanak a város rendelkezése alá.

A múlt esztendőben, amikor az épületek felszabadultak, a kultuszminiszter leiratot intézett a városhoz melyben azt kérte, hogy az épületeket engedje át a város egy kerületi tanügyi intézmény, az ugynevezett kulturtartomány céljaira. A törvényhatósági közgyűlés az épületeket át is engedte ismét a kultuszminiszternek, de kikötötte ismét, hogy amennyiben az épületek megszünnének ezt a célt szolgálóknak, az épületek ismét visszazálljanak a város tulajdonába.

A kulturtartomány azonban késett és a közgyűlés ez év folyamán revízió alá vette előző határozatát és kimondotta, hogy amennyiben a kultuszminiszter nem létesíti meg ebben az évben vagyis 1928-ban, — akkor az épületeket visszaveszi.

A város meg is kérdezte a kultuszminisztert, hogy megvalósul-e

a közeljövőben a tervbevetett kulturtartomány. A kultuskormány erre leiratban értesítette a várost, hogy a kerületi tanügyi központ létesítése törvényhozási hozzájárulást igényel és így ezt ez évben nem létesítheti. Az épületek visszabocsátására nézve pedig azt válaszolta, hogy külön leiratban fogja a várost értesíteni. Ezek után nem valószínű, hogy ez a tanügyi szerv megvalósuljon, — vagy ha igen, akkor is belátható időn belül nem fog létrejönni.

Dr Vársáry polgármester programbeszédében a szociális problémák megoldását hangoztatta elsősorban. — Ebben a programban igen fontos kérdés a szegény, elhanyagolt emberek elhelyezése. Erre a célra szolgál jelenleg a városi Szegényház, amely azonban ma már annyira elavult, hogy egyáltalában nem felel meg kellőképpen a céljának és mondhatni szegénye Debrecen városának. A polgármester uré az a gondolat, hogy a Bábaképezde épületét fel kell használni a Szegényház és más vele kapcsolatos szociális intézmények elhelyezésére.

Dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnok ezután teljes egészében felolvasta dr Vársáry István polgármester előterjesztését.

A Kishegyesi uton levő Szegényház épületei már elavultak, a besztásuk célszerűtlen és már nem felnek meg a kor követelményeinek. A kérdés rendezését nem lehet tovább halogatni. Az elaggott szegényeket még akkor is jobban kellene elhelyezni, ha új épületeket emelünk számukra. — Tekintettel azonban a város anyagi helyzetére, ezen intézményt aránylag csekély átalakítási költséggel más megfelelő épületben lehet elhelyezni. Ez a Bábaképezde épülete, amelyeket a kulturtartomány céljaira engedett át a város. azonban a kormány nem valósította meg és — nincs is rá kilátás. Az értékes épületek használatlanul hevernek. — Semmi értelme sincs tehát annak, hogy ezek az épületek egy bizonytalan cél érdekében továbbra is fenntartassanak.

Ezzel szemben fontos emberbaráti és szociális intézmények megvalósítása késik helyhiány miatt. Annak a megállapítása mellett, hogy a kultuszminiszter nem létesítette a kulturtartományt, a törvényhatóság helyezze hatályon kívül az átengedésre vonatkozó határozatát és helyezze ott a felaggott szegényeket elthonát, a fel nem használt épületrészeket pedig más rokon szociális intézmények megvalósítására fogja fordítani. Utasítsa egyúttal a városi tanácsot, hogy 60 nap alatt készíttesse el a részletes átalakítási terveket és a költségvetést.

Az ellenzék felelősségre akarja vonni a tanácsot

Dr. Csűrös Ferenc előterjesztése után dr. Juhász Nagy Sándor emelkedett szólásra és váratlanul éles hangon támadta a városi tanácsot.

Juhász Nagy Sándor előbebocsította, hogy az előterjesztést elfogadják, de éles hangon támadta a tanácsot, amiért az előterjesztést csak most tette meg és nem a múlt évben. Ezt az értékes ingatlant nem lett volna szabad egy bizonytalan cél érdekében lekötöni, a tanács ezért felelősséggel tartozik — kiáltotta Juhász Nagy Sándor.

Nagy zuqás és élénk ellentmondások fogadták Juhász Nagy Sándor szavait, aki kifogásolta, hogy a kultuszminiszter egy készülő törvény számára foglalta le az épületet és a város pedig odaadta. Egy reménybeli intézmény céljaira nem lett volna szabad odaadni ezeket az épületeket.

Balogh István: Itt nem lehet ilyen forradalmi hangot használni!

Juhász Nagy Sándor: Itt nem hangzott el forradalmi kijelentés. Vannak akik jelentősebb szerepet játszottak a forradalomban, mint én.

Dr. Vásáry István polgármester reflektált Juhász Nagy Sándor szavaira.

— Miután a javaslat megtámadva nincs, nem is volna szükséges mellette szót emelni, de néhány megjegyzést mégis kell tennem. Nem vonom kétségbe senkinek sem azt a jogát, hogy bárkivel szemben is megállapítsa, hogy felelősségre akarja vonni. A felelősségrevonás elöl sem a tanács, sem a törvényhatóság egyetlen tagja sem ki nem tér és nem is fog kitérni a jövőben sem. A kulturtartomány céljaira azért engedjük át a telket és a rajta levő épületeket, mert a törvényjavaslat benyújtása igen rövid időre volt jelezve. Ez azonban nem következett be és épen ezért sürgetjük a kultuszminisztert annak rövid határidőn belül való elintézésére. Én nem kívánok semmiféle felelősséget semmiféle irányban érvényesíteni és hangoztatni, mert meg vagyok győződve, hogy mindenki érzi állásfoglalásánál a felelősséget. Meg vagyok győződve, hogy a törvényhatóság a tanács javaslatát fogja elfogadni.

A nagy élénzséssel és tapssal fogadott beszéd után, amely kifejezője volt a törvényhatóság felfogásának, a közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta.

Zöld József főjegyzőhelyettes ismertette a pénzügyminiszter leiratát a város területén végzendő móló furás ügyében. Javasolta, hogy irjanak fel a pénzügyminiszterhez és pedig a következő értelemben: tudomásul veszik a leiratot, de kéri.

Kolozsváry

modern fodrászata, speciális női hajvágás, ondulolás, hajfestés, manieur.
Rózsa uccá 3. szám.

hogy még az 1929—30-iki költségvetés év előtt tegyék meg a szükséges intézkedéseket. A város a meg-

Tanácsnokot választ a törvényhatóság

Hatalmas érdeklődés előzte meg a közgyűlési teremben a tanácsnok, valamint a többi tisztségek betöltését. Zsongott a terem, jelöltek osztogattak szavazócédulákat, iveket írtak alá, látszott, hogy mozgósítva van mindenki.

Dr. Hadházy Zsigmond a kijelölt választmányba a maga részéről Nagy Józsefet, Szentpéteri Kun Bélát, míg dr. Vásáry István polgármester Balogh Istvánt, dr. Láng Nándort és Polgáry Józsefet jelölte a kijelölt választmányba.

A kijelölt választmány visszavonult, de rövidesen dr. Hadházy Zsigmond főispán bejelentette a közgyűlésnek, hogy a kijelölt választmány első helyen dr. Tatay Istvánt, míg dr. Veress Gézát, dr. H. Kiss Józsefet s Hortobágyi Ernőt egyenlő helyen jelölte. A szokásos módon, két szavazatszedő küldöttség előtt folyt a szavazás. Az első szavazatszedő küldöttség elnöke dr. Debreczeny Barna, tagjai pedig Félégyházy János és Mellau Márton voltak, míg a másik szavazatszedő küldöttségben elnök volt Somossy László, tagjai pedig Grósz Nagy Ferenc és Pásztor Gyula voltak.

A szavazás eredményét dr. Debreczeny Barna hirdette ki: leadott összesen 170 érvényes szavazatot; ebből dr. Veress Géza kapott 89 szavazatot, dr. Tatay István 55 szavazatot, H. Kiss József pedig 26 szavazatot. Hortobágyi Ernő egyetlen szavazatot sem kapott.

A szavazás eredményeképp dr. Hadházy Zsigmond főispán dr. Veress Gézát megválasztott tanácsnoknak jelentette ki, amit a közgyűlés lelkes élénzséssel vett tudomásul.

A választással méltó tisztviselőt tüntetett ki a törvényhatóság bizalma. Dr. Veress Géza Debreczenben született 1892-ben és középiskolai tanulmányait Máramarosszigeten végezte, a jogi tanulmányait pedig a debreceni jogakadémián és a kolozsvári egyetemen. Mint standbéli, a mozgósításkor bevonult és 1914-ben a harcra ment, mint a debreceni 3-as honvédek tartalékos tisztje. Mint katona is kiváló volt és több kitüntetést szerzett. A Kárpátok védelmében a lipovnicai ütközetben súlyos sebesülést szenvedett.

HARISNYÁK

kesztyűk, mindenféle rövidárúk és szabókellékek óriási választékban
meglenő olcsón
Lantos vezetésével, a

Csipekésbolt-ban

(Bikával szemben) PIAC UCCA 10 (Bikával szemben)

szavazott százezer pengőt már most hajlandó befizetni, egyben azonban kéri, hogy a munkálatokat mielőbb kezdjék meg.

A törvényhatósági bizottság egyhangulag elfogadta a tanács javaslatát.

dett, amelynek következtében egyik lábát bokában amputálni kellett. — Az amputálás következtében a hadseregéből elbocsátották és 1916-ban Debrecen szolgálatába lépett. A közrendészeti, gazdasági ügyosztályban s a tisztifőügyész mellett, az árvaszéknél, majd ismét mostanáig a gazdasági ügyosztálynál teljesített szolgálatot és most a gazdasági ügyosztály élére kerül.

Betöltik a többi tisztségeket.

A kijelölt választmány elsőnek dr. Balogh Sándort, másodiknak dr. Csóka Lászlót, harmadiknak pedig dr. Joó Istvánt javasolta.

Mivel azonban Csóka s Joó visszaléptek, a közgyűlés egyhangulag dr. Balogh Sándort választotta meg I. osztályú aljegyzőnek.

A II. oszt. aljegyzői állás.

A kijelölt választmány itt csak három pályázót jelölt és pedig a következő sorrendben: I. dr. Szegedy Lajos, 2. dr. Kupinszky Sándor, 3. dr. Szabó Gyula.

A szavazáskor az első küldöttség-nél 79, a másodiknál 70, összesen tehát 148 érvényes szavazatot adtak le. Két szavazatot érvénytelen volt.

A szavazatok így oszlottak meg:

	I.	II.	összesen
Szegedy L.	12	15	27
Kupinszky S.	33	28	61
Szabó Gy.	33	27	60

Ennek alapján az elnökölő főispán dr. Kupinszky Sándort megválasztott aljegyzőnek jelentette ki.

Az I. oszt. fogalmazói állás.

A kijelölt választmány itt is három jelölt és pedig a következő sorrendben: I. dr. Csorba Antal, 2. Nagy Gyula, 3. dr. Goóz Lajos. Mivel Nagy és Goóz visszaléptek, a közgyűlés egyhangulag dr. Csorba Antalt választotta meg az I. oszt. fogalmazói állásra.

A II. oszt. fogalmazói állás.

Itt szintén igen erős volt a küzdelem, annyival is inkább, mivel a választmány négy pályázót jelölt, a következő sorrendben: I. dr. Nagy Gyula, 2. dr. Goóz Lajos, 3. dr. Lengyel József, 4. dr. Radetzky László.

Az első szavazatszedő küldöttség-nél 72, a másodiknál pedig 62, össze-

KALAPOK

Fehérneműek, nyakkendők
nagy karácsonyi vására
rendkívül olcsó árakban

Divatesarnok

(Bikával szemben) PIAC UCCA 10 (Bikával szemben)

sen tehát 134 szavazatot adtak le. — Közvetlenül a szavazás előtt, a második küldöttség elnöke: Somossy László, fontos ügyben kénytelen volt eltávozni a közgyűléstől, ezért az ő helyére Hadházy elnök Csáky Jánost kérte fel.

A szavazatok így oszlottak meg:

	I.	II.	összesen
Nagy Gy.	24	18	42
Goóz L.	19	25	44
Leugyel	8	9	17
Radetzky	18	11	29

Oh, mi áldás

KARÁCSONYI VERS.

Cseng a csengő... Szent karácsony
Ünnepestje itt vagy.

Friss kalács a konyha-rácson:
Benne fekszik egy vagy.

Pénn meg erre, pénn meg arra,
Minden elmegy, ami volt:

Oh, mi áldás a magyarra
Ilyenkor a Pálffy-bolt!

Emlékeztet ez a múltra,
Itt a jólét hempereg:

Néztek csak fel a pultra
Ennivágyó emberek!

Ki gondolta, mire képes
A cselekvő szorgalom!

Ez az ártlet, ah, mi népes
S ah mind a forgalom!

Itt árulják potomárok
Friss dobokban a halat,

Éldeleghetsz a humáron
Kossuth-utca hét alatt.

Sok finomság van egyszerűen,
Pultok előtt nép kering...

Olyan friss, hogy majd megszólal
A befűstölt sóshering,

Mennyi alma! Hogyha látom
Rám mosolyg a Jonathán...

Jött a kávé teveháton,
A sivatag vonatán.

Prima tea, kanna-márkás,
Rum konyak és kaviár,

Finom aszpic rajta mártás,
Mely a hallal velejár.

A segédnek ad itt munkát
Vevő, csomag, eledel...

Van egy gép is, amely sonkát
Gusztusosan szeletel.

Minden olcsó! Minden édes!
A közönség csak tolong...

Mint fogó hold, oly negédes
A megkezdett sajtikorong.

Van itt sonka eleségül,
Rajta finom, „gusztó” dör...

Ementháli héra nélkül,
Gorgonzola, Puszta-dör.

Mennyi dísz, oh... tünde játszi,
Üvegömbök tobozok...

Nuga, Koestlin györi, svájci,
Ildefonso-dobozok.

Nincs e boltban idegesség:
Hangulatja oly negéd...

„Hölgyek! Urak! Ide tessék!”
Egyre hajlong a széd,

Súlyra nő a pakknak ismét
S szinte már-már összenyom...

„Szolgálhatnék mással is még
Méltóságos asszonyom?...”

Cseng a csengő... Szent karácsony
Ünnepestje itt vagy.

Friss kalács a konyha-rácson:
Benne fekszik egy vagy.

Pénn meg erre, pénn meg arra,
Minden elmegy, ami volt:

Oh, mi áldás a magyarra
Ilyenkor a Pálffy-bolt!

Takarékos gazdasszony, karácsonyra is Bődénél vásárol

hús, hár, virsli és különleges hentes csemegeárut.

Ujévi malacot már most rendeljen

Kossuth-u. 57
Telefon 9-54.

Vagy Csapó-u. 10
Telefon 6-77.

sz. üzletekben.

Tejmalacot minden
mennyiségben veszek

Ezek alapján az elnök dr. Goóz Lajost megválasztott II. oszt. fogalmazónak jelentette ki. Mivel Goóz ideiglenes alkalmazásban volt a városnál, így az ő helyét nem töltötték

be a közgyűlésen.

A választások után az elnöklő főispán szünetet rendelt s az ülést 10 percre felfüggesztette.

Hegymegi k'vonultatja az ellenzéket

Szünet után dr. Vargha Elemér, polgármesterhelyettes főjegyző bejelentette, hogy a törvény értelmében a közigazgatási bizottságot újja kell alakítani. A bizottságban a választott tagok közül bent maradtak: Balogh István, Sz. Kun Béla, Poroszlav László, Sebestyén Lajos és Versényi Tibor; kilépnek: dr. Baltazár Dezső, dr. Fejér Ferenc, Jóna István, Steinfeld István és Somossy László. Ezeknek a helyére 1929 jan. 1-től 1930 dec. 31-ig kell tagokat választani és a kilépők is megválaszthatók.

Az ellenzék között ekkor mozgolódás támadt; látszott, hogy valami van készülődésben és Hegymegi Kiss Pál pártvezér emelkedett szólásra.

Hegymegi Kiss Pál elsősorban köszönetet fejezte ki a főispánnak, a miért megadta számára a felszólalás lehetőségét, majd rámutatott arra, hogy a közigazgatási bizottság tulajdonképpen a kormányzó bizottság és így a társadalom minden rétege képviselve van a bizottságban és tíz helyet biztosítanak a társadalomnak. Ezután arra hivatkozott, hogy úgy a parlamentben, mint a székesfővárosnál helyet biztosítottak az ellenzéknek a közigazgatási bizottságban és más bizottságokban. A Független Polgári Párt Juhász Nagy Sándort szerette volna a bizottságba bejuttatni, akinek azonban nem juttattak helyet. Ezután hangzatos frázisok kíséretében kifejtette, hogy ő és pártja tovább nem kívánják ezen a közgyűlésen tovább részt venni.

Ezzel el is hagyta a helyét és néhány pártbírával vette a kabátját s eltávozott a közgyűlésből.

Dr. Hadrázy főispán, mintha mi sem történt volna, fölünyes nyugalmal vezette tovább a közgyűlést, elrendelte a választást a közigazgatási bizottság megüresedő tagsági helyeire, és a szavazás tartamára felfüggesztette a közgyűlést.

A szünet alatt élénken kommentálták Hegymegiéknek ezt az újformájú ellenzéki magatartását, amely még sohasem fordult elő ebben a közgyűlésben, általában azonban örömmel fogadták a kivonulást, — mert így a közgyűlés nyugodtan folytathatta munkáját.

Szünet után dr. Debreczeny Barna kihirdette a választás eredményét, amely szerint a közgyűlés dr. Baltazár Dezsőt, Steinfeld Istvánt, dr. Fejér Ferencet, Jóna Istvánt és dr. Magoss Györgyöt választotta meg a közigazgatási bizottság tagjaiként. — Juhász Nagy Sándor 3 szavazatot kapott, ami arra mutat, hogy nem hagyta el valamennyi Hegymegista a közgyűlési termet.

A jogokkal kötelesek is járnak.

Az eredmény kihirdetése után dr. Vásáry István polgármester emelkedett szólásra, hogy néhány szóval kommentálja Hegymegiék kivonulását.

— A lejátszódott eseményekkel kapcsolatban — mondotta dr. Vásáry István polgármester — nagyon röviden egy nyilatkozatot teszek és remélem, hogy a törvényhatóság jelenlévő tagjai velem egy véleményen lesznek. Megállapítom, hogy mióta a törvényhatósági bizottság tárgyalásain az innen eltávozott párt részt vesz, egyetlen alkalommal sem történt meg, hogy nem a lehető legnagyobb tárgyilagossággal kezeltek volna az ő kritikájukat és rész-

vételüket. Nem egy alkalommal lehetne rámutatni arra, hogy amikor a tárgyalás során olyan eszmékkel vagy indítványokkal jöttek elő, amelyek az egyetemes közérdeket szolgálták és nem pártcélokra voltak előterjesztve, a törvényhatóság egyeteme, nem többségről beszélek, mert ilyen nem ismerem, csak törvényhatóságot, a felszólalás értelmében hozta meg a határozatot. Tehát ez az eljárás a törvényhatóság eddigi működésében kellő alapot nem talál. Én koncedálok ugyan azt, hogy a törvényhatóság tagjaira jogi kötelesek nem hárulnak, hogy milyen mértékben, milyen módon és milyen körülmények között vesz részt a törvényhatóság tárgyalásain, azonban egyértelműen megállapítom azt, hogy éppen az eltávozott párt szónoka hivatkozott rá megválasztásakor, hogy a megválasztás nemcsak jogokat, hanem kötelezettségeket is foglal magában. Sőt azt mondotta, hogy a súly nem a jogosítványokon, hanem a kötelezettségeken fekszik. Ezek után sajnálatommal fejezem ki, hogy a törvényhatóság közgyűléséről eltávoztak.

A törvényhatóság tagjai lelkesen ünnepelték a polgármestert beszéde után, majd megválasztották az igazoló választmányba elnökül Poroszlav Lászlót, tagoknak pedig Szestina Jenőt, Mellan Mártont, Eky Józsefet és dr. Nyíri Ernőt.

Kiszélesítik a Kaudia utca torkolatát.

A Kaudia és a Kossuth utca torkolata nagyon szűk ezért a közgyűlés elhatározta, hogy az ott levő telekből a torkolat kiszélesítésére 73 négyszögöl területet megvásárol. A Diószegi ut járhatatlan természetű burkolatát 80.000 pengő költséggel kötött cementmakadammal javítják ki. A nyugdíjasok 15 százalékos segélye ügyében felírnak a belügyminiszterhez: a Salvator barakkokat pedig 6400 pengő évi bér ellenében átengedik a katonaságnak.

Ezután kisebb ügyeket tárgyalt le a közgyűlés és a tárgysorozat befejezése után dr. Veress Géza tanácsnok, Balogh Sándor, dr. Kupinszky Sándor és dr. Csorba Antal letették a hivatali esküt.

Az eskütétel után dr. Veress Géza a megválasztott tisztviselők nevében megköszönte a törvényhatóság bizalmát és kijelentette, hogy mindenkor a város érdekét fogják szem előtt tartani és teljes lelkiismeret-

tel, teljes odaadással fognak dolgozni a város érdekében.

Dr. Hadrázy Zsigmond főispán

boldog karácsonyi ünnepeket kívánva, berekesztette a közgyűlést, amely lelkesen éltette a főispánt.



Ball-Band Indiana hócipő



Divatcipőjei

Egyedüli árusítóhely Debreczenben

Benyáts cipőosztály

Gyári talpbavésett ár minden pár cipőn.

Az új házszabályrevízió első napja

Január 15-ig szünetre ment a képviselőház.

Budapest, dec. 20. A Ház mai ülésén az elnök felolvastatta a tegnapi kihirdetett kormányzói kéziratot s ezután elrendelte az új ülészak képviselőházi alelnökeinek megválasztását.

Alelnökké ismét Puky Endrét és Czettler Jenőt választották meg. A háznagyi tisztet újból Karrafiáth Jenővel töltötték be, majd megválasztották a bizottsági tagokat s a választás megtörténte után az elnök rövid időre felfüggesztette az ülést, amely idő alatt az egyes bizottságok megalakultak, megválasztották alelnökeiket.

Szünet után Zsitvay Tibor elnök bejelentette a Háznak, hogy a bizottságok újra megalakultak, majd eskütételre szólította az össze férhetlenségi állandó bizottság elnökét és tagjait.

Az eskütétel megtörténte után gróf Klebelsberg Kunó, Mayer János és Pesthy Pál miniszterek újból betérjésztették az elmúlt ülészakban le nem tárgyalt és visszavont törvényjavaslatokat, Szcitovszky belügyminiszter pedig benyújtotta a közigazgatási reformról szóló törvényjavaslatát.

Az elnök napirendi javaslatot tett olyan értelemben, hogy a Ház január 15-én délelőtt 10 órakor tartsa legközelebbi ülését, annak napirendjére a többi teendőket iránti intézkedést tűzzék ki.

Rubinek István elfogadva az elnök napirendi indítványát, kérte annak kiegészítését oly módon,

hogy a napirend első pontjaként a 10. jegyzői állás betöltését tűzzék ki.

Pakots József kért szót ezután. Zsitvay elnök: Milyen célból kér szót képviselő ur?

Pakots József: Indítványozni akarom, hogy az elzárt képviselőházi folyosót adják vissza a nyilvánosságnak.

Zsitvay elnök: Az indítvány házszabályellenes, mert az indítványkönyvbe nincs bejegyezve, ezért határozat alá sem bocsáthatom, a képviselő ur szólásjoga pedig elesik. (Nagy zaj a baloldalon. Itt vannak az új házszabályok, kiáltják minden oldalról az ellenzéken.)

Fábián Béla kér szót ezután: El fogadom az elnök napirendi indítványát, néhány megjegyzést akarok tenni arra, hogy a képviselőház folyosóján ma premier volt.

Elnök: Ez semmi összefüggésben sincs a napirendi indítvánnyal.

Fábián: Én azt akarom megindokolni, hogy miért fogadom el a napirendi indítványt. A Ház tagjainak úgyhiszem, pártkülönbség nélkül nincs semmi titkolni valójuk.

Elnök: Újból figyelmeztetem a képviselő urat, hogy ne térjen el a tárgytól.

Fábián: Nem tudok előterjesztést tenni arra, hogy a folyosó elzárását tűzzék napirendre, kérem akarom a Házat, hogy mielőtt a karácsonyi szünetre megy...

Elnök újból megszakitva a szónokot: Miután képviselő ur ismételt felszólítás után is eltért a tárgytól, a szót megvonom.

— Eljenek az új házszabályok — kiáltják az ellenzéki padokról az elnök felé.

Bródy Ernő kér most szót: Indítványozom, hogy a legközelebbi ülés napirendjére a keresztfolyosó elzárásának házszabályellenes végrehajtását tűzzék ki.

Elnök: Az indítványt az indítványkönyvbe kellett volna előbb bejegyezni. Csak házszabályszerűen elkészített indítvány tűzhető napirendre. Az előterjesztés nem volt szabályszerű és ezért nem is indokolható meg. A tanácskozást befejezettek nyilvánítom és mivel az elnöki napirendi indítványt nem támadták meg, azt elfogadottuk jelentem ki.

ZSATKÓNÁL

Szent Anna- és Batthyányi-u. sarok

dióbél, mogyoróbél, mazsola, mandula, esokoládé, mák, tea, szalonnacukor, desszertek, karácsonyi diszükségletét

a legelőnyösebben szerezheti be.

A Ház elfogadta Rubinek István kiegészítő javaslatát. — Majd Esztergályos János kér szót a házszabályokhoz.

Elnök: Melyik szakasz alapján?

Esztergályos János: A 143. szakasz alapján arra kérem a Házat, hogy mielőtt szünetre megy, ne fedlezzék meg azokról, — akikkel szemben az ország halálával tartozik: a hadirokkantokról, a badiőzvegyekről.

Elnök: Méltóztassék a felszólalási jog címének tárgykörében maradni.

Esztergályos: Azt hiszem...

Elnök: Ne méltóztassék vitakozni, mert akkor kénytelen vagyok a szót azonnal megvonni.

Esztergályos: Találjon módot a Ház arra, hogy az ünnepek alkalmával a hadirokkantak és özvegyek...

Elnök: Másodszor figyelmeztetem a szónokot, hogy maradjon a tárgynál.

Esztergályos: Mivel az új házszabályok még ismeretlenek, tessék megengedni, hogy a szótól elálljak. (Derűtség.)

Elnök: A felszólalásra irányuló kísérletekből megállapítom, hogy a képviselő urak azt akarták tisztázni, milyen alapon zártam el a keresztfolyosót. Törvényes jogkörben jártam el, amikor ezt tettem, az intézkedésnek azon a jogán, a melyet a régi házszabályok alapján is köteleselem lett volna megtenni, ha a jól felfogott közérdekből annak szükségét látom. Megállapíthatom, hogy 8—10 nappal ezelőtt a parlamenti tudósítók szindikátusa felkeresett. Tájékoztattam őket ez intézkedésekről és egy hangu megnyugvással távoztak tőlem. Intézkedéseim azokban a körökben maradtak, amelyeket akkor ismerttettem. Egyébként is a Házról utasítást nem fogadhatnék el ebben a kérdésben, mert ez oly jogköröm, hogy az ebbe való beavatkozás a Ház elnökének tekinthető sértésnek.

Pakots: Személyes kérdésben kérek szót.

Elnök: Ki támadta meg képviselő ur?

Pakots: Az elnök ur.

Elnök: Én támadtam meg.

Pakots: Szabad beszélnem.

Elnök: — Félreértett szavainak helyreigazítása címén a szót megadhatom.

Pakots: Ugy tudom, hogy a sajtót súlyosan és kellemetlenül érintette a keresztfolyosó elzárása. Nemes tradíció volt az, hogy a folyosó hozzátartozik a parlament nyilvánosságához. Ne keletkezzen diszharmónia a Ház és a sajtó munkássága között. Kérem az elnök urat, ne ezt a tilalmat akassza a sajtó karácsonyfájára.

Bródi Ernő: Nincs szükség konfliktusra a Ház és a sajtó között.

Elnök: A képviselő ur tullepte felszólalásának tárgykörét, tévedésben is van, mert az intézkedésnek semmi köze a sajtóhoz. Az elzárt keresztfolyosóról a főispánok, miniszteri titkárok éppen úgy ki vannak tiltva, mint a sajtó képviselői.

Györki: Éppen az előbb mentek keresztül rajta a miniszteri titkárok.

Elnök: Figyelmeztették is őket. Az altisztek, sajnos, ma még nem ismerik az új szabályokat. Teljesen indokolatlan, sőt rosszindulatú elferdítés az, mintha ez az intézkedés a sajtó ellen szólt volna, ez ért tiltakozom is ellene.

Bródi: Sérti ez a sajtó hivatását. Niemandok önök a sajtó nélkül.

Fábián Béla: Félreértett szavainak helyreigazítása címén kérek szót. Csak azt akarta kifejezésre juttatni az előbb, hogy a karácso-

nyi és újévi ünnepek idejére fűgesszék fel adóvégrehajtásokat. — Szerette volna, ha ez a mondat az országgyűlés plénumából jutott

volna a pénzügyminiszterhez.

Zsitvay elnök kellemes karácsonyi ünnepeket kívánt ezután a Ház tagjainak és az ilést bezárta.

Forgács Annát betegágyán valószínűleg újra megmérgezték - vallották az orvosok

Az Erdélyi-pör tegnapi tárgyalásán új szenzációs adatok kerülnek felszínre

Budapest, dec. 20. Az Erdélyi-ügy esztörtéki tárgyalásán Solyomossy Jenő báró földbirtokos után Sternfeld Ferenc magántisztviselő azt vallotta, hogy látta, amint Erdélyi Béla feleségének étvágygerjesztő orvosságot adott be, amit az asszony presszionálás után vett be.

A védő elszólja magát.

Gál Jenő védő intézett ezután kérdéseket a tanúhoz:

— Intim barátságban volt Annával?

— Igen.

— Mit tud arról, hogy Forgács Anna bizonyos dolgokat, megtörtént dolgokat olyan körülírva, kiszínezve, vagy túlozva adott-e elő?

— Ilyesmirel nem tudok. Ellenben tudom azt, hogy Anna sok mindent elhallgatott előtünk, ami magánéletére vonatkozott.

— Nos, — kapott az alkalmon a védő — erről tessék beszélni, mert igen fontos az, hogy mi egyetmást megtudjunk ugy az elhalt, mint a tettes magánéletéből.

Alig hagyta el a védő ajkát a szó: tettes, — Erdélyi idegesen és nyugtalanul kapta fel a fejét és kérdően nézett védőjére. Mintha magyarul várná ezért a kifejezésért.

— Inkább anyagi természetűek voltak ezek a dolgok, — mondotta a tanu — s arra vonatkoztak, hogy ő mennyit keres a színháznál és mennyi kiadása van s így tovább.

— Férjére nem panaszkodott?

— Sohasem! Egyszer megkérdeztük, boldog-e. Nagyon szomorúan mondotta: Igen. Majd hozzá tette, de ne kérdezzük őt.

A tanut megeskették vallomására.

Sternfeld Ferencné úgy vallott, hogy Forgács Anna általában olyan kijelentést tett, hogy életét nagyon szereti és nem akar öngyilkos lenni. — Jóna Lajos gazdálkodó és Barta Zsigmond orvos tettek ezután tanuvallomást.

Barta orvos Forgács Anna májusi mérgezésének tüneteit mondotta el:

Erdélyi gyanus szerepe a májusi mérgezésnél.

— Volt adat arra, hogy Forgács Anna veronállal állandóan élt

volna? — kérdezte Barta orvostól az elnök.

— Forgács Anna kérdésünkre tagadta ezt és erre nem is volt adatunk.

— Hogy viselkedett Erdélyi Bé-

volt nekünk, — válaszolja az orvos.

Az elnök súlyos bizonyítékot tár Erdélyi elé.

Ezután Erdélyi teszi meg észre-

MILODIN

arckenőcs
szappan, puder
használatával
bámulatos eredményt
ér el. Kérdezze kitanú
ha ásaról hölgy-
ismerőset.



Amerikában és Magyarországon
Törvényesen védve!!

Már
nappali tegelyekben is
kapható.

Kérje és beszerezhető minden gyógyszerárban,
drogéria és illatszertárban.

Főelárusító: Jeszenszky Andor
Debrecen, Kossuth ucca 1.

la felesége ágya mellett? Cinikusan?

— Közömbösen jött-ment.

Temesváry ügyész adja fel most a következő érdekes kérdést:

— Nem tünt fel az orvos uraknak a következő: Erdélyi Béla egy szót sem szólt arról, hogy valamit beadott a feleségének, mindaddig, amíg a felesége eszméletlenül fekszik, noha Erdélyi Béla nagyon jól tudja, hogy feleségének az élete esetleg attól függ, hogy az orvosok esetleg megtudják, milyen mérget vett be?

— Kérem, hiába faggattuk, nem árult el semmit, — feleli az orvos.

— Igen, igen, éppen erre akarok rámutatni, — folytatja az ügyész, — viszont akkor, mikor látta, hogy a felesége eszméletre tért és megtudta, hogy a felesége az ápolónő és az orvosok előtt azt mondotta, hogy a férfi adott be neki valamit, abban a pillanatban bevallotta — hogy tart a lakáson veronált, és hogy a felesége veronált szed. Nem volt ez önöknek gyanus?

— De igen, ez nagyon gyanus

vételét a tanu vallomására.

— Az az észrevételem van, — mondja Erdélyi egyre hangosabban — hogy amikor én az orvos ural beszéltem, nem mondtam azt, hogy veronált adtam Annának. En nyel sohasem mondtam az orvos urnak, csak azt mondtam, hogy olyan orvosságot adtam be Annának, amilyent már régebben is szedett.

— Hol vette a veronált? Még mindig nem emlékszik rá? — kérdi váratlanul Schadl elnök.

— Még mindig nem emlékszem, — mondja izgatottan Erdélyi.

— Kedden este elment ön a Pátria kávéházba?

— Igen.

— Ugy? — mondja az elnök. — Mert multkor kihallgatásakor azt mondotta, hogy nem volt ott.

A hangulat kezd egyre izgatottabbá válni.

— Nem tudom, — mondja Erdélyi Béla — honnan vettem, hogy voltam-e a Patriában, csak azt tudom, hogy a Britannia szálló és a Pátria kávéház között valamelyik palikában vettem.

— Igen? — mondja az elnök és a következő pillanatban kihuz a zsebéből egy írást.

— Hát akkor most elébe tárom a deklatívjelentést, — mondja az elnök — amely megállapítja, hogy a Britannia és Pátria között a Teréz köruton két gyógyszerár van. Az egyik a Teréz körut 37-es szám alatt a Szent György palika, a másik a Teréz körut 12. szám alatt az Oklogon gyógyszerár. 1927 május 10 én egyik gyógyszerár sem tartott esti inspekción, mindkettőt már este hét órakor bezárták.

Óriási izgalom fut végig a közönség sorában az elnöknek erre a váratlan, döntő súlyu bizonyítékára. Gál Jenő védő indulatosan, hallatlan izgalommal pattan fel a helyéről:

— Mi ez, tanácselnök ur? — kérdozi a védő.

Péntek este

rizszel háziisan készült friss
tüdős, májas és véres-
hurkák izletesek és jók.

Norvith Gábor, Kossuth-utca 13.

Fióküzlet: Csapó ucca 93.
Telefon 678. sz.

Zsirszalonna és hár
beszerzése gazdaságos.

— Ez a detektivjelentés — mondja az elnök.

— Kérem, — mondja indulatosan Gál Jenő — az majd még jogvitára szolgál alapul, hogy ezt fel lehet-e olvasni, hogy ide lehet-e majd állítani a detektivet, aki ezt írta.

— A detektivet esetleg majd ide lehet állítani — mondja energikusan az elnök — különben is most ne tessék vitát provokálni.

Erdélyi Béla rendkívül ideges lett az elnöknek erre a bizonyítékára. Percekig nem talált szavakat, majd a régi, a tárgyalás elejéről ismert arroganciájával vágta ki:

— Egészen valószínűtlen, hogy én akkor akarjam megmérgezni a feleségemet, amikor tudom, hogy az anyja este úgy is elhozza a háziorvost.

Erdélyi gyanúsítja a vizsgálóbíró.

A tanut már el akarják bocsátani, amikor ismét felpattan a helyéről Erdélyi Béla és indulatosan kiáltja:

— Nekem csak az a megjegyzésem, hogy a vizsgálóbírói jegyzőkönyvet mindig olyan értelemben igazították ki, ahogy az rámmérvé terhelő. Soha sem fordult elő, hogy rámmérvé kedvezően igazították volna ki a jegyzőkönyvet.

Az elnök nagy türelemmel beszél az indulatoskodó, agresszív Erdélyihez.

— Nézze — mondja az elnök — a vizsgálóbíró lediktálja a jegyzőkönyvet, ezt a tanu hallja. Utána még külön fel is olvassák. Ha valami aggodalma volna, nem írná alá a jegyzőkönyvet.

— Kérem — hangzik Erdélyi Béla dühös válasza — én tudom, hogy megy az a dolog a vizsgálóbíró előtt. A tanuk meg vannak félemlítve, amikor oda bemennek, és aláírják mindent.

— Kérem — mondja Schadt elnök nagy békétüressel, — ön majd minden tanutól megkérdezheti — hogy tudta-e, hogy a vizsgálóbíró nál mit írt alá és hogy meg volt-e félemlítve.

Az én életemről van szó, — mondja Erdélyi.

Hiába igyekszik azonban az elnök megnyugtani az egyre jobban indulatoskodó Erdélyi Bélát, aki így kiált:

— Kérem, az én életemről van szó és ilyenkor egy elfogult vizsgálóbíró rosszindulatú jegyzőkönyve alapján tárgyalnak!

— Ezért rendreutasítom, — mondotta az elnök — és figyelmeztetem, hogy jogában van minden tanutól megkérdezni, hogyan hallgatta ki a vizsgálóbíró.

Lévy főorvos előtt beismerte Erdélyi, hogy veronált adott be Annának.

Lévy Lajos kórházi főorvos kihallgatása következett azután. — Az orvos elmondja, hogy a májusi mérgezés után miként kezelték Forgács Annát.

— Mikor a beteg magához tért, — vallotta a főorvos, — beszéltem vele és ekkor elmondta, hogy a férje adott be neki valami orvosságot. Megkérdeztem Erdélyi Bélát, aki a következőket mondotta:

— Veronált adtam be neki.

— És mennyit adott be? — kérdeztem.

— Két-három tablettát, — válaszolta ő.

— Nem gondolja, hogy ez egy kicsit sok? — kérdeztem; mire ő azt felelte, hogy „én öt-hat tablettát szoktam bevenni. — Erre én újra azt mondtam irónikusán, hogy nem gondolja, hogy ez is egy kis-sé sok.

— A következő napon a beteg újból rosszabbul lett. Erre én kiadtam az utasítást, hogy semmi körülmények között sem szabad a beteget egyedül hagyni és senki sem mehet be hozzá felügyelet nélkül és ennie sem szabad mást, — mint amit a szanatóriumban kap.

— Hát miért volt főorvos urnak

gyanus ez a rosszabbodás?

— Azért, mert a narkotikus mérgezés következtében beálló betegség nem szokott hullámszerűen lezajlani. Ez nagyon gyanus volt nekem.

— Arra tetszik emlékezni, hogy Forgács Anna azt mondotta, hogy valami vacakot adott be neki a férje és attól lett rosszul?

— Igen, én erre határozottan emlékszem.

A nagybeteg Forgács Annának újra beadtak valamit

Dr Temesváry királyi ügyész után Gál Jenő védő ad fel kérdéseket a tanunak. Az egyik kérdésre a tanu a következőket válaszolja:

— Ha egy narkotikus mérgezés következtében megbetegedett ember a következő napon, amikor már jobban volt, visszaesik, akkor nekem határozott biztossággal arra kell következtetnem, hogy közben valami történt.

— En nem értem a kijelentését a főorvos urnak — jegyzi meg a védő, hiszen Forgács Anna az ön kijelentése szerint állandó felügyelet alatt volt, nem adtak be neki semmit...

— Honnan méltóztatik azt tudni, hogy nem adtak-e be neki valamit? — kiált fel a főorvos.

Kenyeres Balázs orvosprofesszor kérdésére elmondja Lévy főorvos, hogy a második napon, a szanatóriumba való beszállítás után, lehet beszélni Forgács Annával. A harmadik napon ismét teljes eszméletlenségbe esett vissza. Cardiazolt és sztrichint kapott gyógyszerül de olyan adagolásban, hogy attól nem állhatott be rosszabbodás.

Az ellenőrző orvosok-kértő kérdésére azt feleli a főorvos, hogy véleménye szerint a veronáltól eszméletlenül fekvő beteggel is lehet nyeletni veronáladagokat. Nézetem szerint laikus is le tudja nyeletni az eszméletlen beteggel a tab-

lettákat.

Gál Jenő: Romlott étel vagy romlott étellel a gyomorba került mérgező étel nem okozhatta azokat a tüneteket, amelyeket a főorvos ur konstatait Forgács Annánál?

A tanu: Nem, semmiesetre sem. Ez közönséges narkotikus mérgezés volt és engem csak az hőkentett meg, hogy a harmadik napon újból rosszul lett a beteg.

Gál Jenő: És minek tulajdonította ezt?

A tanu: Annak, hogy újra beadtak neki valamit.

Erdélyi, akit váratlanul érint a főorvos sulvos valamása, amely szerint 3 előtte beismerte, hogy Forgács Annának két-három veronálpasztillát adott be, felállt és kijelenti:

— A főorvos urral én nem veronálról, hanem arcanolról beszélgettem és a főorvos ur nem veronálról, hanem arcanolra vonatkozólag kérdezte tőlem, hogy mennyit adtam be Annának.

Szász főorvos maga feljelentette volna Erdélyit, ha Forgács Anna nem épült volna fel.

Szász Zoltán dr főorvos azt vallotta, hogy Forgács Annának seha semmi narkotikumot nem rendelt. Forgács Anna májusi megbetegedésekor azonnal megállapította, hogy mérgezés történt, Erdélyi

azonban azt mondta, hogy feleségének semmit sem adott be. Az volt a benyomása, hogy olyan mérgezéssel áll szemben, amelyet kontroll nélkül szedett szer idézett elő.

— Mondotta önnek Klár Zoltán, hogy rendelt veronált Forgács Annának?

— Igen, de hogy mikor, azt nem.

— Hogy esetleg előző nap.

— Nem tudom pontosan.

De azt mondotta Klár, hogy veronálmérgezésre gyanakszik?

— Lehet hogy úgy volt. De akkor már előttünk is különösebben előtérbe nyomult a veronálmérgezés gyanuja.

— Nem volt önnek gyanus, hogy Erdélyi csak azután vallotta be a veronált, mikor már a felesége eszméletre tért? — kérdezi az ügyész — hogy önök, orvosok mindent elkövetnek a felesége megmentése érdekében, ő még egy magyarázattal se siet a szolgálatukra?

— Én sulyosan elítéltem azért, hogy mikor mi a felesége megmentésén járadozunk, ő nem tartja szükségesnek, hogy felvilágosítást adjon nekünk.

Most a védő intéz kérdéseket Szász Zoltán doktorhoz.

— Ön eddig azt mondta, hogy nem volt oka gyanakodni, most azonban már az ügyész urnak olyanokat mond, hogy gyanus volt, különösnek találta, feltűnt. Mivel magyarázza azt, hogy ma már gyanusnak találja azt, amit akkor, mikor közelebb állt az eseményekhez, nem talált gyanusnak?

— Hogy büntényre gondoltam volna?

— No talán ezt mégsem így döntjük el. De mi az, hogy ma gyanus, ami akkor nem volt gyanus.

Azt, hogy Erdélyi nekünk orvosoknak nem árulta el, hogy mérget, vagy veronált adott be a feleségének, hallgatólagosan tudomásul vettem.

— Nem érzi, hogy befolyásolták az ügyet a közhangulat?

— Engem nem.

— Hát akkor kérek logikus magyarázatot az akkori vallomása és

SIESSEN

mert már csak karácsonyig tart a szenzációs

téli kabát és bunda vásárunk

és csak eddig adjuk szigoruan szabott árainkból a

10% engedményt!

10%

kedvezmény igénybevételére jogosító SZELVENY.

Csak 1928. dec. hó 25-ig érvényes. Modern Ruhaház.

Az engedményt csak ezen szelvény felmutatása ellenében adjuk meg.

Kérjük a cégre ügyelni.

Neumann M. volt helyiségében.

MODERN RUHAHÁZ

Főpostával szemben

Karácsonyra

nyakkendő különleges-
ségek, nyaksálak, zseb-
kendők, harisnyák, házi
kabátok nagyon szépek, olcsók

Frank Edénél

a mostani vallomása közötti eltérésre.

— Rám akkor is rossz benyomást tett az eset, hogy nem segítik elő az orvos munkáját azzal, hogy megmondanák, mitől van rosszul a beteg, ha nem gyógyult volna meg, bizonyára én lettem volna az első, aki feljelentem.

Védő: Meri Ön állítani, hogy pozitív bizonyíték van a veronálmérgezésre?

— Felelősségem teljes tudatában és legjobb meggyőződéseim szerint igenis állíthatom, hogy egész pozitív bizonyíték van arra, hogy narkotikus mérgezés jött létre és a narkotikum specifikálása Erdélyi Béla személyes bementése alapján történt.

Védő: Önt azt a két-három dózis veronált, amelyet Erdélyi saját bevallása szerint beadott, olyan nagy mennyiségűnek tartja, hogy ezzel valakét meg lehet mérgezni?

— Az a dózis, amelyet Erdélyi feleségének saját bevallása szerint beadott, másfél gramm volt. Már pedig a szokásos dózis fél gramm, a maximális adag pedig háromnegyed gramm szokott lenni.

Erdélyi felesel az elnökkel.

Ezután Kohlmann Dezső az Oktogon gyógyszertár gyógyszerésze tesz vallomást arról, hogy a gyógy-szertár 1927 május 16-tól 31-ig volt inspekción, — 1927 május 10-én a gyógyszertár este 7 órától zárva volt.

— Kérem én nem mondtam — hogy ebben a patikában vettem a gyógyszert, — pattant fel helyéről Erdélyi.

— Ön saját maga állapította meg, — jegyzi meg az elnök, — hogy május 10-én ebben a gyógyszertárban vette a veronált.

— Kérem, én csak azt mondtam, — kiáltozza kivörösödve Erdélyi, — hogy a köruton vettem.

— Kérem maga találgat, — állapítja meg az elnök.

— En nem találgatok, — replikáz Erdélyi.

— De találgat!

— En nem találgatok, — hangos kodik Erdélyi, — mire az elnök ceruzájával kopogtatva mondja:

— Ön találgat, mert ön nem így vallott.

Erdélyi arogánsan, gesztikulálva felesel:

— En nem találgatok.

Az elnök erre erőlyesen rendtá-
sítja az ordító Erdélyit:

— Micsoda neveletlenség ez? —
Ne feleseljen!

Erdélyi dühös grimaszt vág és
leül a helyére.

Patay László dr detektív lép a
bírószék elé. Eddig nem szerepelt
az ügyben.

— Ki ez a tanu? — kérdezi Gál
Jenő védő. — Ki hívta ide?

Az elnök azonban máris kérdezi
a tanut: Ön állapította meg, hogy
melyik gyógyszertárban volt má-
jus 10-én inspekción?

— Igen. A Britanniából mentem
az Oktogon felé. A Szondy-utca
sarkán a Szent György gyógyszer-
tárban megmutatták nekem a köny-
vet, amely szerint május 16-tól
31-ig voltak inspekciónak, 10-én a
patika zárva volt. Ugyanezt álla-
pítottam meg az Oktogon gyógy-
szertárban. Csak a Király-utca-
n túl a Pátria kávéházon túl a Hun-

nia gyógyszertárban volt megál-
lapításom szerint május 10-én az
inspekción.

— Kérem, nem is biztos, hogy
10-én volt az eset és hogy melyik
gyógyszertárban, — szól közbe a
védő.

— Kérem, maga Erdélyi Béla
mondotta ezt, — állapítja meg az
elnök, — vagy talán megváltoz-
tatja vallomását?

Erdélyi kiabálva válaszol:

— En nem változtatok meg a
vallomásomat, semmin sem változ-
tatok, úgy volt, ahogy én vallot-
tam, fenn is tartom.

A védő vitatkozik.

Ezután izgalmas szóharc támad
Gál védő és az elnök között, hogy
mikor nyomoztatták le a gyógy-
szertári ügyet.

— Engem nagyon érdekel ez a fő-
tárgyalás alatti nyomozás, — mon-
dotta a védő.

— Ismételtelen kijelentem, hogy az

én utasításomra történt, — válaszolt
az elnök.

— De kérem, — pattant fel most
Gál Jenő a helyéről, — a tanu ki-
hallgatását előzően a főtárgyaláson
kérni kell. En nem hallottam ilyen
indítványt. Vagy az elnök ur a sa-
ját hatáskörében rendelte el a ki-
hallgatást.

— Igen.

Gál Jenő megjegyvez valamit, mire
Temesváry Gyula dr. ügyész, a vé-
dői pulpitus felé fordulva mondja:

— Kikérem magamnak, hogy az
én hatáskörömbe beleavatkozzanak!
Gál Jenő így válaszol: Az ügyész
urnak nincs ehez hatásköre.

A vád és védelem összecsapásával
be is fejeződik a tárgyalás és Schall
elnök a főtárgyalás végén enunci-
álja, hogy a szombati tárgyaláson
valószínűleg az orvosok kihallga-
tása után délben sor kerül Gáldy
Nándor kihallgatására is, de a Löw
család tagjait előreláthatóan csak
későbbi tárgyaláson hallgathatja ki.

Körömlakktól vérmérgezést kapott egy urileány és meghalt

Miskolcra jelentik: A város
társadalmának óriási részvétele
mellett temették el Miskolcon Ká-
das Esztert, Kádas Miklós főszol-
gábiró tragikus körülmények közt
elhunyt husz éves leányát. Kádas
Eszter még két héttel ezelőtt egy
műkedvelő előadás aratott bájos
megjelenésével, ügyes szereplésé-
vel nagy sikert. Kedden délután
már szörnyű kínok között kiszen-
vedett. A halált körömlakktól szár-
mazó vérmérgezés okozta. Körül-
belül tíz nappal ezelőtt Kádas

Eszter arcán egy kis pattanás ke-
letkezett. Ugy látszik, öntudatlan
mozdulattal felkaparta és másnap
az erősen megdagadt arcu, fiatal
leányhoz Molnár Gyula sebész fő-
orvost kellett hívni. Molnár Gyula
főorvos megállapította, hogy a pat-
tanás felkaparásakor körömlakk
került a sebbe és ez okozta a vér-
mérgezést. A sebészorvos több-
ször műtétet hajtott végre a fiatal
lányon, azonban a baj már annyira
elhatalmasodott, hogy nem le-
hetett megmenteni.

Egy óceánjáróról a tengerbe ugrott Keresztessy Mária, magyar zongoraművész

Páris, dec. 20. Tegnap délután
Cherbourgba érkezett a „Hapag“
német hajózási vállalat legna-
gyobb gőzöse, a „Deutschland“. A
hajó kapitánya a megérkezés után
azonnal a kikötőparancsnokságra
sietett és hivatalosan bejelentette,

hogy a hajó egyik utasnője a ten-
geri uton öngyilkosságot követett
el. Az illető hölgy Keresztessy Má-
ria, magyar zongoraművész, aki
két nappal ezelőtt a nyílt tenge-
ren a fedélzetről a tengerbe ugrott.
Azonnal lebecsátottak egy men-

Régen elismert az, hogy legelőnyösebben

Hangyában

vásárolhat

karácsonyfadiszeket, csokoládékat, szá'oncukor, keksz, cse-
mege és italárakat, diót, mákot és mindennemű fűszerárut.

tőcsónakot, a magyar hölgy azon-
ban addigra már eltűnt a hullá-
mokban.

Keresztessy Mária hangverseny
turnén volt az Egyesült Államok-
ban, de mert csak hat hónapra ka-
pott vizumot, amely december kö-
zepén lejárt — el kellett hagynia
Amerikát. Amerikai útja alkalmá-
ból beleszeretett egy amerikai fér-
fiába és el is jegyezték egymást, —
az esküvőt azonban még nem tar-
tották meg s így a leánynak tá-
voznia kellett Amerikából. — Le-
het, hogy ezért követte el az ön-
gyilkosságot.

Zöld József átveszi a jog- és pénzügyi osztályt

Mint megírtuk, a közgyűlés „le-
zajlása“ után dr Vásáry István
polgármester, Zöld József főjegyző
és Ary Lajos főszámvevő Bu-
dapestre utaznak, hogy a minisz-
tériumban a költségvetési ügyeket
megtárgyalják.

Az a körülmény, hogy a tanács
erre a tárgyalásra Zöld József fő-
jegyzőt küldte ki, azt jelenti, hogy
a tanács elhatározta, hogy Zöld
József veszi át dr Vargha Elemér
h.-polgármestertől a jog- és pénzü-
gyi osztály vezetését.

Ez a fontos ügyosztály és az oda
tartozó ügyek sokat jelentenek a
városi háztartásban, amely jelen-
tékeny segítséget kap Zöld József
főjegyző odahelyezésével.

Zöld József előlépésével a szin-
tén igen fontos gazdasági ügyosz-
tály is új vezetőt kap minden va-
lószerűség szerint dr Veress Géza,
az új tanácsnok személyében. Ver-
ess évek óta segítőtársa volt Zöld
Józsefnek és ma legjobban ismeri
a város gazdaságát.

Nagy ünnepek a pápa félszázados
lelkészi jubileumán.

Róma, december 20. Ma kezdődtek
meg a pápa félszázados lelkészi jubi-
leumának ünnepei. A Saint Carlo
templomban, ahol ötven évvel ezelőtt
XI. Pius pápa első miséjét mondotta,
ma ünnepélyes istentisztelet volt. A
pápa ma a Szent Péter bazilikában
csendes misét celebrált, amelyen részt
vettek a bíbornokok, a Ratti család
tagjai, a szentszéknél működő dip-
lomáciai testületek tagjai, a vallási
intézmények és szervezetek képviselői
és nagyszámú hívő. A mise alkalmával
a pápa megáldoztatott 120 gyermeket,
akiknek ez volt az első áldozásuk. —
Megérkezésekor és a Vatikánba való
visszatérésekor a hívők lelkesen ün-
nepelték a Szent Atyát. Délután a pá-
pa több bíbornok jelenlétében meg-
nyitotta a vatikáni könyvtárnak a
Belvedere udvar volt istálló épületében
elhelyezett új helyiségeit, majd fel-
avatta a Belvedere udvart, amelyet tel-
jesen átalakítottak, mintegy 200 fő-
nyi munkáscsoport előtt, akik a res-
taurálási munkát végezték, megáldot-
ta a pápa és rövid beszédet intézett
hozzájuk, amelyben örömet fejezte
ki a végzett munka felett. A munká-
sok letérdeltek és a pápa megáldotta
őket.

A megegyezés reményében szakították félbe az optánsper tárgyalását

Bukarest, dec. 20. (Orient Rádió.) Mirnescu külügyminiszter a lapok tudósítója előtt expozéét mondotta Románia főbb politikai kérdéseiről. — A magyar optánsok ügyéből támadt viszály megoldásával foglalkozó abbáziai tárgyalásokról szólva a miniszter utalt azokra a rendkívül előzékeny nyilatkozatokra, amelyeket a magyar és román delegáció vezetői tettek. A miniszter ilyen körülmények között kifejezte bizalmát, hogy a tárgyalások a vitás kérdés megoldását lehetővé fogják tenni.

Abbázia, dec. 20. (MTL.) Az optánsügyben Romániával folytatott tanácskozások mai ülése után a két delegáció a következő azonos szövegű hivatalos közleményt adta ki:

Az optáns-ügy gyakorlati rendezése céljából kiküldött magyar és román delegáció Abbáziában december 15-én megkezdte tanácskozásait és azt a közelgő karácsonyi ünnepre való tekintettel megszakították. A tanácskozások folyamán, amelyek a legbarátságosabb és legbizakodóbb légkörben folytak le; a két kormány kiküldöttjei attól az óhajtól vezettetve, hogy a vitás kérdésnek véget vessenek, vizsgálat tárgyává tették a kérdés gyakorlati megoldására irányuló több módozatot. A tanácskozásokat január 10-én San Remóban folytatják. A kiküldöttek holnap térnek vissza Budapestre, illetve Bukarestbe. — Szerényi József báró és Langa Rascanu követ január 2-ig Abbáziába maradnak, hogy egymással érintkezést tartsanak fenn.

Elmult a délamerikai háborús veszély

A konfliktusra a Népszövetség fizetett rá.

Genf, december 20. Elmult a háborús veszedelem Bolívia és Paraguy között, miután mind a két állam kötelezte magát, hogy elfogadja a panamerikai konferencia választott bíróságának döntését.

Buenos-Aires, dec. 20. (Reuter.) Assumcióból jelentik: A paraguayi kormány tegnap elrendelte a demobilizálást és a hivatalos hadikézülszülődések befejezését. (MTL.)

Genfi jelentés szerint a Bolívia és Paraguy közötti konfliktus költsége a népszövetségnek összesen 145 ezer svájci frankba került. Ennyit költött a népszövetség táviratokra, amelyekkel a veszélyt elsimította. — A két állam 124 ezer frankkal járul hozzá a népszövetség fenntartásához, — így tehát a népszövetség ráfizetése közel 23 ezer svájci frank.

Csehszlovákia látta el fegyverekkel Bolíviát.

Berlin, dec. 20. — Jól informált politikai részről azt állítják, hogy Benson bolíviai ezredes ez év nyarán több hónapon át Csehországban tartózkodott. Allandó lakása Brünben volt, de élénk tárgyalta a prágai Skoda-művekkel. Hír szerint Benson a cseh fegyverkezési iparnak megbízásokat adott gyalogsági puskákra, géppuskákra és hegyi ágyukra. — Néhány hónappal ezelőtt ezekből a fegyverekből egy szállítmány ment Csehországból Bolíviába.

Háborút jósol a napfoltokból egy orosz tudós 1929-re

Egy orosz tudós, Prof. A. Tchijovskij érdekes dolgozatát olvasták fel nemrégiben a columbiai egyetem meteorológiai osztályának egyik előadásán. A professzor szenzációs jóslatokat dobott a nyilvánosság elé a tudomány szemüvegén át nézett természeti jelenségekből. Az orosz tudós ugyan a napfoltok változásaiból két éven belüli időre újabb nagy háborút jósol. Szerinte különben minden nagy háborút a napfoltok intenzív megjelenése előzött meg.

— Átkutattam — mondotta az orosz tudós — az egymásra következő történelmi eseményeket és relációba hoztam azokat a napfoltok megjelenésével, nagyon meglepett valami.

A történelmi események hullámszerű egybevágott a napban végbemenő fizikai-kémiai változásokkal.

A vizsgálat eredménye szerint az emberi élet legteljesebb kifejlődését a napfoltok maximuma alatt éri el.

Az első periódus, a legkisebb izgatottság ideje alatt az egység hiányát lehet tapasztalni a tömegek között és a közönyösséget a politikai és katonai kérdések tekintetében. Az emberek toleránsok. A második periódusban amikor az izgalom nő, az emberek egyesülni kezdenek. Új vezérek jelennek meg. Türelmetlenek és idegesek lesznek a néptömegek és amikor a

ciklus a maximális izgatottsági állapothoz érkezik, örültségeket és nagy tetteket követnek el az emberek. Az emberiség történetének legnagyobb eseményei ebben a periódusban játszódtak le.

Ezek közé tartozik az orosz tudós szerint a már birodalom bukása Spanyolországban. Amerika felfedezése 1492-ben, a francia forradalom 1789-ben, az orosz forradalom 1917-ben és a többi forradalmak egész sora 1806-tól 1916-ig. Ide esnek a kereszt-hadjáratok is és a keresztények üldöztetései.

Szent Bertalan éjszakája, Bizánc bukása, a francia rémuralom, Alaric gót király uralomra jutása. Cromwell Richelieu, Washington Lenin fellépte, az 1370-iki nagy perzsa kolerajárvány mind olyan időpontra esett, amikor a napfoltokat szabadszempellel is látni lehetett.

— 1927-ben és 1929-ben — folytatja az orosz tudós — a tizenegy évenkénti napfolttevékenység elért maximumát. Ez a maximum egybe esik két hosszabb, hatvan és harmincöt éves periódus maximumával.

A legnagyobb történelmi jelentőségű események fognak lejátszódni, — amelyek újra megváltoztatják a világ politikai térképét.

Alagut a La Manche csatorna alatt

Páris, dec. 20. Az Inrasigeant jelenté, hogy legutóbb nagyon is aktálissá vált La Manche csatorna alagut tervei közül első helyen áll Sartiauz francia mérnök terve. A francia tervezet szerint az alagut Sangatie városnál hagyná el a francia partokat 100 méterre a tenger színe alatt vonulna végig egy kb. 60 méter széles tengeralatti krátertérségben és 53 km. hosszú volna. Az alagutnak két egymással párhuzamosan húzódó része volna, amelynek átmérője külön-külön 6 méter, ezek egymástól 15 méterre feküdnének és számos kersztírnnyu összekötő csatorna kapcsolná azokat egybe. Ez a csatorna lehetővé tenné azt, hogy a Páris—Londoni utat 3 óra alatt tennék meg. A munkálatok 3 év alatt érnének véget és az alaguton naponta 120 villamosvasut közlekedne mindkét irányba.

Vasúti rablók üldözés közben lelőtték az állomás főnököt

Egyik rabló agyon lötte magát.

Nürnberg, dec. 20. Tegnap este két betörő kifosztotta a kulmbashi állomás pénztárát és autón elmenekült. A két betörő Lichtenfelsnél összeütközött a csendőrokkal. A betörőkről megállapították, hogy Lichtenfelsben szállodában töltötték az éjszakát. Azokban a csomagokban, amelyeket a szállodában hátrahagytak, ruhaneműket és két különböző pisztolyba való igen nagymennyiségű lőszert találtak. Tegnap este az országos rendőrség száz embere egy bünygyi tisztviselő vezetésével portyázást hajtott végre és nagy területeket kutatót át. Ma reggel fél hét óra tájban Neuenmarkt Viersbergben a

Lichtenfels felől jövő vonatról az állomással ellentétes oldalon két gyanús ember szállt le, akikre a betörők személyleírása ráillett. A vasúti személyzet és a csendőrök észrevették őket és lekarták tartóztatni. Tűzharc támadt, amelynek során Krausz állomásfőnököt három lövéssel súlyosan megsebesítették. A gyanús emberek egyiké agyonlőtte magát, a másik elmenekült. — Az agyonlőtt embernél Brauer János hohendenkoben (Pfalz) lakos nevére szóló igazolványokat találtak. A Lichtenfels környékén cirkáló rendőrséget az események hírére visszarendelték Neuenmarkt-Wiesbergbe.

Feltalálták a távolbeszédet, amely forradalmasítja a világ nyomdaiparát

Egyetlen ember száz és száz szedőgéppel dolgozhat. A találmány amerikai bemutatója teljes sikert hozott.

Newyork, december 10. Az újság-előállítás technikáját gyökerétől és lényegében forradalmasító, korszerűsítő találmány hírére röptik világra Amerikából. A találmányt a Rochester Times Union nyomdájában mutatták be, meghívott közönség előtt, amely elragadtatott csodálkozással adózott a technika korszerűsítő jelentőségü vívmányának. A forradalmasító találmány:

a Teletype Setter,

egy olyan készülék, illetve berendezkedés, amelynek segítségével egyetlen szedő s egy telefonista teljes szerinti számu és helyen levő szedőgépet dolgoztat, minden más munkaerő kikapcsolásával.

Egyidőben, egyetlen ember diktatúrára, száz és száz szedőgép szedi automatikusan ugyanazt a szöveget.

A mai nyomdatechnika szemszögéből mérlegelve, az új módszer rendkívüli megtakarítást jelent emberi munkaerőben, időben és anyagban. A bemutatott találmány beláthatatlan hordereje már abból is kitűnik, hogy segítségével

egyetlen ember Amerika valamennyi újságját elláthatja kész, kisértett hír- és cikk-nyaggal.

A bemutatott előadásán csak kisebb távolságra tettek kísérletet a „távolbeszéd” találmányával. — A nyomda távoli zugában állítottak fel három szedőgépet, melyeket kétszáz méter hosszúságú huzal kötött össze a főlkével. A telefonista egy másuttán diktálta a cikkeket s a gépek minden emberi segítség és beavatkozás nélkül „géppontossággal” szedték ki. A találmány, — kivételnek kezdetleges volta ellenére is, —

imponáló gyorsasággal dolgozott: percenként hatvan szóval.

A feltalálók, Frank Gamett és Walter Morley, a sikeres demonstráció után kijelentették, hogy nézetük szerint a találmány még tökéletessé szorul s kellő változtatás után a gyorsaságot az eddigi ötszörösére lehet fokozni.

Csak egy mosolyt

Hallgatag lett.

Két ifju beszélget:

— Nem tűnik fel neked, hogy Pista egy idő óta milyen hallgatag?
— Dehogyan nem. A múltkor együtt ebédeltem vele a vendéglőben és egy egész rostélyost elhallgatott.

Kinek kell binni.

A feleség ezekkel a szavakkal fogadja éjszaka későn hazaérkező férjét
— Oh, te gazember! Még azt mered mondani, hogy tizenegy óra van, pedig már elűtötte a hármat.
— Na, ja, ha te jobban hiszel egy hitvány órának, mint a hitves uradnak.

Nem a ruha teszi az embert.

Nagyságos asszony: Kedves fiu a barátja hívja meg hozzánk. A ruha nem fontos. Jöhet a hivatali ruhájában is.

FiataleMBER: De nagyságos asszonyom, az Istenért, az egy kissé nehéz lesz. A barátom ugyanis uszómester; ez a hivatala.

Baltazár püspök ezer pengővel adott a szegényeknek

Dr. Baltazár Dezső püspök — aki nemes szívről és a szegények iránti megértéséről közismert — mint minden évben, az idén is 1000 pengőt adományozott a Templom-egyesületnek arra a célra, hogy most a karácsonyi segélyakció alkalmával a szegények közt osszák szét.

A helven éves Karácsonyi püspök

Nagyvárad, december 20. Nagyvárad egész társadalma, faji és vallási különbség nélkül, meleg ünneplésben részesítette vasárnap Karácsonyi János dr., római katolikus püspököt 70 éves születésnapja alkalmából. Az ünnepes a Katolikus Körben folyt le, a Katolikus Kör ünnepi közgyűlése keretében, amelyen a nagyváradi katolikus társadalom képviselőin kívül, a különböző egyházak kiküldöttei is megjelentek.

A megnyitó beszédet Markovits Maró dr. nyugalmazott főispán tartotta. Üdvözölte Karácsonyi János dr-t és méltatta azt a nagyváradi egyházi, társadalmi és tudományos munkásságát, amelyet a magyarság érdekében a püspök kifejt. Czifra Kálmán dr., volt főispán tartotta az ünnepi beszédet, melyben a püspök működését vázolta és azt a sok jót sorolta fel, amelynek a püspök működése eredményeképpen Nagyvárad és Biharmegye részesült. Az ünnepi beszéd után az üdvözlések egész sora következett.

A püspök meghatódva válaszolt az üdvözlésekre.

— Minél inkább vizsgálom életem körülményeit, — mondotta — annál jobban látom, hogy a végtelen isteni bölcsesség azért állított erre a helyre, hogy gyertya legyek az ő dicsőségére és hogy az emberek boldogságának munkálására fordítsam életemet.

Visszapillantást vetett hosszú életének és püspök működésének éveire és élményeire és meghatottan beszélt munkatársairól. A jubiláló püspök szavai lelkes taps követte.

Ezután a különböző küldöttségek járultak a püspök elé.

Karácsonyi dr. püspök válaszában egyetértésre és együttműködésre hívta fel Nagyvárad és Biharmegye egész lakosságát.

— Szívvel kívánom, hogy a szeretet, boldogulás és a béke útján járjon mindig az egész magyarság — mondotta.

MEGHALT A VIVÓTEREMBEN

Kolozsvárról jelentik: Régi kolozsvári patricius családnak volt a sarja Repezky László. A békebeli Kolozsvárnak élénk emlékében él ma is a két Repezky fiú. Életüknek egyetlen eleme és zenvédelme a vívás volt. Akkor voltak a legboldogabbak, ha finom és karesu vívó kardokat szorongathattak izmos tenyerükben és elegáns moulénékkal fússalhatták ki a parketten sporteszerű küzdelemben ellenfelüket. A régi híres kolozsvári vívótársadalomnak voltak legzelekesebb és legtehetségesebb tagjai. Oszlopai a jó márkájú Gerencesér vívóakadémiajának. A fiatalabbik Repezky Bandi volt. Amikor a háború kitört, az ifjúságnak valami hihetetlen, halált nem sejtő optimizmusával és derűs mosolyával ültette magára a huszonegyes honvédek csukaszürke uniformisát és a háborúnak ugyszólván első megdöbbentő vészhiere volt: Repezky Bandi

Zoltán ur Páris-ból hazajött és a

Zsuzska-szalokban dolgozik. Piac ucca 30

elesett. Az idősebbik Repezky László végigverekedte a háborút. A harctér véresen komoly terepén époly keményen, de öcsésénéli szeren esésében állta meg a helyét, mint a vívótermekben. Amikor a háború folyamán rövid szabadságra meglátogatta feleségét, széles mellette volt dekorációval. Repezky László a postánál töltött be előkelő tisztviselői állást. Annakidején nem kis feltűnést keltett házassága amikor is egy Bánffy baronesszel lépett az oltár elé. De ezt is snájdigul csinálta, polgári öntuda-

ta nem mámorosodott meg az előkelő frigyól. A háború után a budapesti postaigazgatóságához helyezte át magát. Egyetlen szenvédelme tvábra is a vívás maradt. Kitartott mestere és barátja mellett, akinek vívótermét naponként felkereste. A halála is stilszerű volt életprogramjával. *A Gerencesér vívóteremben asszózás közben rosszul lett, összeesett és meghalt anélkül, hogy segíteni lehetett volna rajta. Halálának okául szívesszél hűdést állapítottak meg.*

A modern lakásberendezés

Milyen legyen az a lakás, amely az embereket le tudja kötni, azt így egyszerűen meg nem mondhatjuk, az művészet, annak megteremtését csak művész kezek értik. — De hogy mégis valami tény legest mondjunk róla, megkérdeztük Reinhart Kálmán nyug. fa- és fémipari szakiskolai igazgatót, aki Debrecenben lakás berendezéseket tervez és ebben a művészetben országos hírre tett szert.

— A modern lakásberendezéshez — mondta Reinhart igazgató — főleg három kellék szükséges: levegő, világosság és használhatóság, de természetesen a lakályosság elérésére az említettek kivül még befolyással van a helyiségek és a butorok arányossága, a színek harmóniája, a dekoráció helyes megválasztása is.

— Régebben szinte félték a lakásban szabad teret vagy falterületet hagyni, hanem telezsufolták a szobákat butorokkal, tele aggatták a falakat képekkel. Ma lehetőleg alacsony butorokat alkalmazunk, helyet hagyunk a szabad mozgásra, vagy falterületeket hagyunk szabadon, ahol a szem kellemesen megpihenhet, szóval a lakóhelyiséget levegőssé tesszük.

— A világosságot szolgáltató ablakokra ma nem aggatunk nehéz vastag függönyöket, amelyek a világosságot felfogják, hanem könnyű, a világosságot átbocsajtó függönyöket. A modern lakást a derű és a napfény jellemzi.

— A butorban ma már nem keresik, mint régebben a vastag, terjedelmes formákat. Nagyon jól kijövünk az alacsony és könnyű formákkal, a földolog az, hogy azok a célnak megfelelő beosztással birjanak, arányosak és használhatók, vagyis a célnak megfelelőek legyenek. Az asztaloknál is, ahol megengedhető, az alacsony formákat alkalmazzuk, különösen hálólokban és fogadószobákban, mert az alacsony asztalon a hamutálcaik, eszék, poharak kezelése könnyebb. Néhány évvel ezelőtt még a nehéz klubfoteleket kedvelték, amelyben nyakig süppedt az ember. — Tagadhatatlan, hogy ennek a butordarabnak is meg van a maga előnye, mert teljes pihenésre alkalmas, de a mai sportkedvelő, mozgékony ember szeméhez már nem való, kedves, meghitt csoportok képzésére nem alkalmas.

— A falak felosztásánál sem ragaszkodunk már olyan kinosan a szimetriához, sőt a butorok asszimmetrikus felosztását is megengedhetjük, csak izlések legyenek. Sőt egy és ugyanazon szobában több különféle formájú butordarabot is állíthatunk, ha megértjük, hogy

az ellentéteknek is van harmóniájuk.

— A formák változatosságából sokkal élénkebb és bájosabb harmónia keletkezik, mint az egyenlő formáknak egyhangu ismétléséből. Ez a szabad szellem a modern lakószoba színeinek kezelésénél is megengedhető. Nem kötjük magunkat a régi elvhez, hogy a falak és behuzatok színeit lehetőleg egy tónusba tartsuk, sőt contrastokat alkalmazunk a szoba feléléntésére. A modern lakástervező ma már inkább a természeti harmóniára, mint a szigoruan vett architektonikus harmóniára törekszik. — Csak hogy a berendezésnek ilyen módja velőszületett biztos és jól iskolázott izlést követel.

— A szoba dekorációi, művészi festmények, szobrok, virágdiszkek és egyéb művészi tárgyak, mindenesetre csak hozzájárulnak a szoba lakályosságához.

— Mily szívesen pihentetjük sze-

meinket egy-egy művészi tárgyon, mely üdítőleg hat a lélekre a virág. — A lakályosság tehát elsősorban az izléstől függ. Hozzáértő egyén már kevés eszközzel kellemes hatást tud elérni. Műtermekben, padlásszobákban gyakran több lakásművészetet találunk, — mint akárhány uri lakásban.

— A szép és kellemes otthon, amely egyéniségünknek megfelel, egy kifogyhatatlan erőforrás. Mig kint az életben, amely folytonos harcából áll, felőrölődünk, az otthon az a hely, ahol ismét megtaláljuk önmagunkat ahol önbizalmunk ismét visszatér és megerősödik. A külső élet fogyaszt, az otthon éllet.

— Mégis milyen különös, hogy éppen lakásunk berendezésére gyakran milyen kevés gondot fordítunk. A régi módszer, amely szerint néhány családtag, barát, vagy barátó összeül, hogy a lakás berendezést eldöntsék, illetőleg a butoraktárból a szükséges tárgyakat kiválasszák, nem minden esetben vezet célhoz. Így otthonunk kisebb butoraktár lesz, amely egyéniségünknek nem felel meg, amelyben nem jól érezzük magunkat. Eddig Reinhardt igazgató nyilatkozata.

A lakás helyes és megfelelő berendezéséhez sok izlés és több előtanulmány szükséges, ezt más pályán működő egyének megszerezni ideje nincs. Leghelyesebben tennék tehát azok, akik új lakást akarnak berendezni, ha lakástervező iparművészt vennének igénybe. Ez semmivel sem kerülne többre, mint a butoraktárból beszerzett szobaberendezés, s emellett egyéni, praktikus, jó és izléses otthonra tennének szert, amelyben a tartózkodás kellemes és felüdítő volna.

Konstancában leánykereskedőket fogtak el, akik Erdélyből 14 éves leányokat szállítottak Kisázsziába

Bukarest, dec. 19. A konstancai rendőrség egy névtelen feljelentés alapján az elmúlt éjszaka házkutatást tartott a Lascar Catargiu uccában levő „Vörös Rózsa” nevű matrőckoreszmában. A házkutatás szenzációs eredménnyel járt.

A helység alatt lévő pinchehelyiségben négy fiatal 14—16 éves leány találtak, akiket a mulató tulajdonosa már hetek óta tartott bezárva.

A fiatalok leányok vallomása alapján a rendőrség megállapította, hogy a Vörös Rózsa tulajdonosa leánykereskedéssel foglalkozott. Bukarestből és Erdélyből szállította a konstancai elosztó állomásra a tapasztalatlan lányokat és a négy fiatalok leányra is az a sors várt, mint a többiekre, — a legközelebbi bajóval Törökországba akarták őket elszállítani.

A megindított nyomozás kiderítette a következőket: Egy Vasilescu nevű volt földművelő társult Stefanescu konstancai rendőrkommiszárussal, a leánykereskedelmi üzlet lebonyolítására. Hogy minden gyanút elhárítsanak magukról, kibérelték a Vörös Rózsa nevű huszadrangu matrőz mulatót és egész Erdélyt elárasztották ügynökeikkel, — akik „artistánóket” szerződtek a konstancai mulató részére. A szerződésen felvezetett fiatal lányok megérkeztek Konstancába és amikor családostan látták, hogy az ügynökök által olyan fényesnek lefestett mulató tulajdonképpen egy utolsó lebu, akkor a Vörös Rózsa tulajdonosa előzékeny-

felajánlott egy pompás szerződést valamelyik konstancinapoly, vagy cairói orfeumba. A gyanútlan lányok már másnap el is indultak. Abban az esetben, ha valamelyik lány feljelentéssel fenyegetődzött, lekerült a pince helyiségre, amíg meg nem tört. A Vörös Rózsa tulajdonosa a legnagyobb biztonsággal dolgozhatott, mert a társai, aki rendőrségi komiszárus, elhárított minden fenyegető veszélyt, amely a rendőrség részéről fenyegette.

Az utóbbi időben Erdély minden részéből érkeztek jelentések a bukaresti rendőrséghez, hogy fiatal lányok, lelkiismeretlen ügynökök csábításának engedve, Bukarest felé utaztak és azóta nyomuk veszett. A Vörös Rózsa nyelte el ezeket a szerződéslen leányokat kik azóta már talán valamelyik kisázsiai örömbázisban végleg elmerültek a morcsárban.

A konstancai rendőrség letartóztatta a mulató két tulajdonosát, valamint Coebi urat, a vállalat „művészeti” igazgatóját is.

Korpás feibőrt

és hajhullást eredményesen kezelnek speciális gyógy-móddal, uraknak is.

Komárominé József kir. herceg ucca 3. sz.

Gyászrovat

Özv. dr. Verzár Jánosné meghalt. Özv. dr. Verzár Jánosné Jaekovic Zsófia urasszony életének 58. évében, csütörtökön este 10 órakor meghalt. Az elhunyt fennkölt lelkű ur asszonyt a nagy kiterjedésű, előkelő Verzár családon kívül nagy számú rokonság gyászolja. Temetése a hó 22-én délután lesz, a róm. kath. temető halottasházából. A temetést a Dankó temetőkezési intézet rendezi.

Arva István, mészáros és hentes mester, élt 51 évet. Temetése folyó hó 21-én délután 2 órakor lesz, a Bihari telep, Onossai utca 7. számú háztól, a Kossuth utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőbe.

Polgár Kerékgyártó Sándor, élt 68 évet. Temetése folyó hó 21-én délután 3 órakor lesz, az István utca 8. sz. alatti háztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan utcai temetőbe. A temetést Csúrka „Kegyelet” tem. váll. rendezi.

Kerekes Józsika, élt 5 hónapot. — Temetése folyó hó 21-én délután 2 órakor lesz, a Rigó utca 8. számú alól, a ref. egyház szertartása szerint, a Várad utcai temetőbe. A temetést Csúrka „Kegyelet” tem. váll. rendezi.

Özv. Tóth Mihályné szül. Haja Eszter, élt 69 évet. Temetése folyó hó 21-én délután 2 órakor lesz, a Téglás-kert, Létai utca 12. szám alól, a Várad utcai temetőbe, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Várjas János, élt 51 évet. Temetése folyó hó 21-én délután 3 órakor lesz, Lorántffy utca 8. szám alól, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai temetőbe. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Sarkadi Erzsike, élt 1 évet. Temetése folyó hó 21-én délután 2 órakor lesz, a Péterfia utcai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Beszámoló a Royalban megnyílt tárlatról

Régi nagy mesterek és a fiatal gárda legkiválóbb reprezentánsai vonulnak fel a Royal épületében megnyílt tárlaton. Röviden már jeleztük, hogy vasárnap nyílt meg ez a kiállítás, ami minden tekintetben művészeti eseményt jelent. Az izlősen feldiszipített tereben elsőrangú márkák képviselik a tisztult művészetet. Alkalmunk volt a nívós tárlatot megtekinteni és az ott tapasztaltakról az alábbiakban számolunk be:

A gazdag anyagból elsősorban Székely Bertalan Tanulmányfejét, Tarnay Gyula Görög leányfejét, Tardos Krenner Bachansdójét, Herer Géza Spanyol leányfejét és Gátiáros nőiét és Baditz Ottó két tájképét. Ujváry Ignác megragadó Parkrésztét kell kiemelnünk. Ezek a képek határozott művészi alkotások, melyeket már több előkelő kiállítás közönsége csodált meg.

Igaz értéket reprezentálnak a Műesernokban szereplő festőművészek alkotásai. Komáromi Katz Ezeregy éjszakája visszatükrözi a Kelet minden misztikumát és eredetiségét. — Nógrády Antal és László levegős tájképei. Visky nagyméretű Juhnyája és életképei. Hány Gyula Sorrentó és Velence. Mérő István Hüllámverés. Raksányi Pihenő Amorette a pesti tárlatokon is megérdemelt sikert arattak.

Vig Bertalan Turkesztáni falu a

Vágítól ékszer a legkedvesebb karácsonyi ajándék Piac-u. 69.

képe megkapó. Tökéletes alkotás Simocent Leányfeje és Veress Zoltán Amorette-je.

Megemléksre méltók még a tőbök között Tordai Székely, Zorkóczy, Latter, Olgyai Viktor, Sontagh, Papp Emil, Kövér Gyula, Kárpáti Jenő stb. képei.

Örömmel látjuk, hogy a sok próbálgatás és kísérlet után végre egy

olyan tárlat nyílt meg Debrecenben, ahol a piktura legkiválóbb reprezentánsai vannak képviselve és a melynek rendezői gondosan vigyáztak arra, hogy csakis az arra érdemes mesterek művei kerüljenek kiállításra. Hiszünk, hogy Debrecen műértő közönsége megértéssel fogadja ezt az igazán művészeti értéket reprezentáló tárlatot. (—)

Többszörösen büntetett előéletűek a Kon'sek Kornél cég tolvajai

Atkisérték az ügyészségre a bolti tolvaj hajdunánási asszonyokat.

Jelentette a Debrecen, hogy a rendőrség elfogott két hajdunánási asszonyt, kik a Piac utcai Kon'sek Kornél-féle divatüzletből két vég vásznot loptak el. Vásárlás ürügye alatt mentek be a boltba és amíg az áru között válogattak, egy alkalmas pillanatot felhasználva, szoknyájuk alá rejtették két vég vásznot.

A lopást azonban észrevették és a két asszonyt átadták a rendőrnek.

A rendőrségen megállapították, hogy a bolti tolvajokat Kékényesi Bélánénak és Badzse Jánosénak

hívják, kik Hajdunánásról jöttek Debrecenbe. Az asszonyok a lopást bevallották, de tagadták, hogy más büncselekményt elkövettek volna.

A rendőrség táviratilag érdeklődött a budapesti rendőri nyilvántartó hivatalnál, ahonnan tegnap délben érkezett meg a válasz, mely szerint mindkét asszony már többször volt büntetve lopásért.

A notárius üzleti tolvajokat tegnap délben atkisérték az ügyészség fogházába.

Az öngyilkos völegény után a halálba

Egy úrileány öngyilkossága.

Budapestről jelentik: Néhány nappal ezelőtt a József körút egyik lakásában öngyilkosságot követett el Tost Gábor 21 éves egyetemi hallgató. Az életunt fiatalember előkelő családból származott, nagypapja a darabont kor mány kultúszminisztere volt. A fiatalember azonnal meghalt.

Öngyilkosságának okát a rendőrségi nyomozás nem tudta kideríteni, csak most egy másik öngyilkosságból derült rá némi világosság.

Tost Gábor mint kiderült jegyességben járt Papp Gabriella 19 éves gyógy szeréshallgatóval. A 19 éves úrileány tegnap délután szüleinek Kál-

vária tér 18. számú házában levő lakásán megmérgezte magát.

A fiatal leány egyedül maradt otthon, bezárkózott szobájába és bevette azt a mérget, amelyet valószínűleg abban a gyógyszerárban szerzett, ahol alkalmazásban állott. A mentők a Rókus kórházba szállították, ahol gynomosást alkalmaztak, de már nem tudtak segíteni rajta és az éjszakai órákban kinszenvedett.

A szerencsétlen úrileány valószínűleg völegénye öngyilkossága miatt határozta el magát a végzetes cselekedetre, mert amióta völegénye meghalt valósággal búskomorságba esett, állandóan sírt.

Jelentéktelen tanuvallomások hangzottak el a Péchy-Zöld-ügy főtárgyalás 2-ik napján

A csütörtöki napon a debreceni törvényszék folytatta a Péchy kontra Jeszenszky ügy főtárgyalását. A főtárgyalás egész napon át tartott és azon igen előkelő tanukat hallgattak ki, akik eddig mindnyájan a Péchy főispán teljes intakt-ságát igazolták.

A csütörtöki főtárgyalási nap első tanúja dr. Matovszky István, budapesti ügyvéd, aki 1920—21-ben Szatmár megyében a burgonya-ügyek kormánybiztosa volt. Felettes hatósága felmentette a hivatali titoktartás alól.

A tanu elmondja, hogy kormánybiztossága idején haragban volt Péchyvel, nem is köszöntek egymásnak. Egy ízben volt nála Péchy érdeklődni, hogy lehet-e burgonyát főzni? Mondta neki, hogy csak olyan burgonyából lehet, mely nem alkalmas az élemezésre. Abban az évben már október elején beállott a fagy és így nagy mennyiségű burgonya használhatatlanná vált.

A bíróság ezután zárt tárgyalást rendel el, mikor is a tanu arra vo-

natkozólag tesz vallomást, hogy joga volt-e neki a miniszteri rendeletet átlépni?

Nyilvános tárgyaláson folytatja a tanu vallomását. Elmondja, hogy a szeszgyárak működését szigoruan ellenőrizték, helyszíni vizsgálatokat tartottak.

Elnök: Beszolgáltatta Péchy főispán a köteles holdankinti burgonyát?

Tanu: Ez elől nem is térhetett ki, ha jó burgonyája volt. Azonban úgy tudja, hogy Péchy nem termelt akkor élemezésre alkalmas burgonyát — csak szeszfőzésre valót.

Ezután az elnök különféle iratokat ismertet, melyek között a tanu, mint kormánybiztos nyilatkozik, miszerint Péchy László szeszgyárában nem történt visszaélés, nem tettek vele kivételt és ő ezt nem is kérte. Az élemezésre szánt burgonyát nem vonhatta el a forgalom elől.

A tanu vallomására a bíróság megeskette.

Kondor Sándor a következő tanu, ki 1920 és 21-ben az országos burgo-

nyaközvetítő hivatal Szatmár megyei megbízottja volt. Bizonyítja, hogy élemezésre alkalmas burgonyából nem főztek szeszt a Péchy-féle szeszgyárban. Az ott felhalmozott burgonyát megvizsgálták és az romlott volt. Szabálytalanságról nem tud.

Vásárhelyi István, Péchy László volt gazdatisztja kijelenti, hogy haragban van Péchyvel, mert az eszédei előtt megsértette és erre ki is lépett a szolgálathól. Tudomása szerint nem mindig romlott krumpliból főztek szeszt a szeszgyárban.

Schwartz József tanu elmondja, hogy tud arról, hogy Péchy szeszen fizette le a pénzádót a románoknak. Ez akkor kényszer volt.

Szöke Jenő gazdálkodó 5—6 vagon romlott burgonyát adott el Péchynek.

Kaprinay Endre közigyező megerősíti Péchy főispán vallomását, miszerint Jeszenszky tényleg éltette Nagyromániát.

Gáspár György pénzügyőri főbiztos a kritikus időpontban Mátészalkán volt hivatalban és sohasem tapasztalt a szeszgyárban visszaélést és erről nem is hallott. A szesz egy részét a gyárból a románok vitték el, a másik részét Péchy eladta.

A védő ezután újabb indítvánnyal áll elő, mely szerint a bizonyítási eljárás kiegészítése végett kéri kihallgatni az akkori pénzügyminiszteri államtitkár: Vértessy Sándor, kabinetirodai főnököt, gróf Teleky Pált és Simonyi Semadam Sándort. A törvényszék az indítványt elutasította, ami ellen a védő semmisségi panaszt jelentett be.

A bíróság a főtárgyalást este félbeszakította és folytatását ma reggel 9 órára tűzte ki.

Egy román őrmester és három katona megbolondult a vasúti resti hideg felvágóttjától.

Brassóból jelentik: Tegnap este a Bukarestből Brassóba jövő személyvonaton a piatra-neamti 15. gyalogezred egy őrmestere, aki három közlegényvel Beszterce-Naszód megyébe tartott kiküldetésben, dühöngeni kezdett és pánikot keltett az utasok körében, úgy, hogy Brassóban a rendőrségnek le kellett szállítania a vonatról. Közben a kíséretében levő három katona közül kettőn szétér az őrütség jelei mutatkoztak s ezeket is be kellett szállítani az őrmesterrel együtt a katonai kórházba. Az egyedül beszámítható maradt katona eleinte nem tudta semmi magyarázatot adni a különös események, elmondta hogy elindulásuk alkalmával egyiküknek sem volt semmi baja. Csak Szinaja környékén szálltak le egy kisebb állomáson a vonatról és felvágottat ettek a restiben. Ennek alapján a katona kórházban beható vizsgálat alá vették az őrmestert és a két katonát s megállapították, hogy a vasúti vendéglő vagdalt husa idézte elő birtelen zavarodásukat és dühöngésüket. A rendőrség annak kiderítésén fáradozik, hogy melyik állomáson vették a nyilván teljesen romlott húst a szerencsétlen katonák.



Kapható minden jobb szaküzletben.

A vallomás

Legényzsuron voltam. Összegyűlték a fiatal élet ábrándozó hajótöröttei, akik 25 éves koruk dacára is, kortünet-szerűen már aggregácyeknek hirdették magukat. Lassan indult a társalgás. Nagyképűen lógtak a fejek. Mindegyik egy-egy busuló, titokzatos, meg nem értett léleként várta egy másik betörését a csendbe. Csak a tányér zörgött és a pohár csendült össze a megszegyűnítő kacagással. A hallgatás eme tömegtelen arányát durva kezekkel importálta félre egyik bohém barátom, aki poharát sarokba vágva, fülébe döngöztetve a mamlaszként gurnyasztó társaságnak a társaság lelke ő lett. Kisimultak a redők, felfésűltek a homlokba eső, gőzök hajak s az eleven-ség lábujjhegyen kezdett közbénk lopódni. Mese mesét követelt s alig egy félóra múltán már csak az beszélhetett, aki betette a garast. Nem gondolom indiszkrétának, ha az egyik ilyen mesét most megszólaltatom.

Leányos házhoz járt a fiú. Volt e-
adó is közöttük, meg kisebb is. Az apa
elősebb volt, a mama mostoha, szép is,
fiatal is. Szerelte a leányait, mert férj-
hez akarta adni őket.

A fiú gyakori vendég volt. Nagy csar-
ládánál sok alkalmas dátum adótk, amire a társaság össze jöhet. Egyszer
egy éjjel után bor kellett. A gazda fá-
radt, ki menjen érte?

— Eridj öcsém, ott a pince kulcs a
komótor.

A hangulat is éjjel utáni volt, ami-
kor a legények és leányok szentimen-
tál-sabbak, a mamák pedig alkalmas
időt látnak „némi megbeszélésre“.

Ott kucorgott a barátom a hordó
csapjánál, vakoskodó gyertya fényénél.
Csordogál az arany színű ital az öblös
orrosokba.

Egyszer csak motoszkálást hall, majd
megjelenik egy alak foltja: szoknyában
A mama. Izgató kalandok ördöge
csábítóan sug a fiú fülébe, de tisztelt
és egy kis gyávaság is visszatartják a
kezdeményezés bizonytalan lépésétől.

Hosszu távollét feltűnne, így hát a
mama in medic' rés; a dologra tér,
...Csakhogy beszélhetek magával.

Jóska. Sem éjjelem, sem nappalom sze-
gény Malvinka miatt...

Ho... ho... hogy tetszik ezt érte-
ni...? Pirulva rámered a fiura!

...Hát tudja maga azt, hamis fiu,
hogy fülig szerelmes magába, az a sze-
gény kislány...

N... n... i... i... igen?

Bizony! Óh, hogy tettei, mintha
bizony maga ezt nem tudná. Tudja
Jóska, hogy jól járna Malvinkával. Na-
gyon derék szorgalmas leány. Boldog
lesz aki mellé (s itt nagyott sóhajtott)
az Isten rendelé...

Barátom még most is, mikor elmond
ja, Kaméleon lett, akkor pedig átvö-

nult rajta a szívárvány mider, színe.
A hideg zuhanytól a fojtó gőzfürdőig
minden borzalmas érzést átélt. Csor-
gott róla a veríték, mint meghajtott lö-
ről. Megfogódzott a hordó szélébe, fel-
állt, lassan, a bor csak csobogott, me-
rőn az asszony szeme közé nézett.

... Asszonyom, téved... Óh, én sze-
rencsétlen... Azt hittem tudja, maga
drága szép asszony, azt hittem megér-
zi, hogy én, én... a... maga kedv...
én magáért járok ebbe a házba...

A barátom 't elhallgatott. Még ez-
után sokáig járt oda, de az asszony
többé soha sem beszélt a lányáról...
(Samorjai László)

Hétfő délután állítják fel a Mindenki karácsonyláját az uccán

Az az igazi jótékonyosság, amely a
szeretet jelében a „Mindenki kará-
csonylájáért“ megindult, egyre
nagyobb arányokat ölt. Az elsők között
volt Rimanóczy Béla, a városi világtá-
si vállalat érdemes igazgatója, aki
önként felajánlotta, hogy a saját költ-
ségén díszíti fel az uccán felállítandó
két karácsonyfát és látja el színes
körtékkel. Azok pedig, akik készpénz-
adománnyal akarnak hozzájárulni a
karácsonyfa alatt jelentkező szegé-
nyek szeretetadományokkal való el-
látásához, egymásután küldik pénz-
beli adományukat a kath. plébánia
hivatalába, ahol a nemes jótékony-
ságra tekintettel, szíves készséggel
vállalták a pénz kezelését.

További pénzbeli adományok hol-
nap, szombaton déli 12 óráig külden-
dők el ugyanoda, hogy a holnap dél-
utánon begyűlt összegből szeretet-
adományokat vásárolhassanak.

Azok, akik természetben adnak jó-
tékony adományokat, esupán hétfőn

reggeltől, hétfőn délután két óráig
küldhetik el csomagjaikat Batthyányi
ucca 22. szám alá, a Papp Mihály
hentes üzletébe. Akik azonban listet
küldenek, azokat kéri a rendezőség,
hogy szombaton délig juttassák el,
mert a listából kenyeret és kalácsot
sütnek, a hétfő délutáni kiosztáshoz.

A „Mindenki karácsonyfát“ hétfőn
délben állítják fel a Szent
Anna uccai városi bérház előtt elterü-
lő téren. Hétfőn délután pedig pont-
osan négy órakor gyűlnak ki a fák szí-
nes csillogó mécesei és akkor veszi
kezdétét a szeretetadomány kiosztása.

Felekezti különbség nélkül mehel
oda minden szegény és amig Debre-
cen megértő lelkű és nemesszívű kö-
zönségének adományaiból telik, egy-
másután osztják ki a szeretet adomá-
nyokat.

A szeretet ünnepe előtt adjon a sze-
retet amit adhat! Ha többet nem csak
egy falatot az ünnepi asztalról.

A Debreceni Piarista Diák- szövetség választmányi ülése

Nagyszabású kultúrprogramm és adományok a diákoknak.

A Debreceni Piarista Diák-szövetség
csütörtök este hat órakor tartotta vá-
lasztmányi ülését a Piarista Reálgim-
názium tanácstermében. A választmányi
tagjai: dr. Lukács József gimnáziumi
igazgató, dr. Dereksy István főorvos
Bán József gimnáziumi igazgató helyet-
tes, Husz Lajos igazgató, dr. Gévy
Béla ügyvéd, Molnár József ny. ezre-
des, dr. Tarján Oszkár helyiviasuti fel-
ügyelő, dr. Porszász Károly ügyvéd,
Sümei József tanár, dr. Vesszecky
Oszkár orvos, belgyógyász, dr. Diczig
Alajos kereskedelmi és iparkamarai út-
kár, Kummergruber Emil kegyesen-
tanár jelentek meg a választmányi
ülésen.

Dr. Lukács József gimnáziumi igaz-
gató, a szövetség ügyvezető igazgatója
nyitotta meg a választmányi ülést. —
Üdvözölte a megjelenteket és a szöve-
ség titkárát dr. Diczig Alajost felkérte
titkári beszámolójának megtartására.
„Mi úgy vagyunk együtt, mintha egy
családhoz tartoznánk“ — mondotta dr.
Lukács József megnyitójában és rövi-
der, rámutatott arra, hogy a szövetség
a testvéri szeretet kiméltetésére törek-
szik és ezt a nemes célt szolgálják min-
den igyekezetével.

Ezután dr. Diczig Alajos tartotta
meg a titkári beszámolóját. Az utolsó
választmányi ülés július hóban volt. A
szép terveket áthúzta a végzet és nagy-
ban hátrálta az a csapás, amely a szö-
velséget érte szerzőjének hirtelen hal-
lálával, amellyel dr. Schlotter Ferenc
ügyvédet a végzet kiszóllította az élők

sorából. Hogy ki volt miért ember és
mint a szövetség lelkes szervezője és
megalapítója, azt külön nem kell el-
mondani. Az ő nevével összeforrt az a
törekvés, hogy a volt piarista diákokat
egy táborba tömörítsék össze. Ritka
volt az a szeretet, amelyet a volt isko-
lája iránt érzett. Jól esett neki, ha el-
ment a gimnázium elért és csak benéz-
hetett és felelevenítette a régi emé-
ket.

Az ő emlékének méltóképpen áldoz-
tak halottak napján, amikor is Husz
Ödön tanár lelkes emlékezés kísé-
rében adta át a gimnáziumban elhe-
lyezett fényképét a fiataloknak és áll-
ította követendő példaképpen. Dr. Di-
zig Alajos javaslatára a választmány
nár percig tartó néma felállással em-
lékezett dr. Schlotter Ferencről.

A választmány ezután köszönetét
fejezte ki dr. Tarján Oszkárnak, mint
aknek kezdeményezésére rendezési-
tették az Angolban megtartott bajtársi
összejöveteleket, a baráti kapcsolat
erősítésére és intenzívebb kiépítésére.
Akik ott voltak ezeken az összejöve-
teken, láthatták hogy nemcsak könnyű
fajszlva szórakozásról, nem eszem-
iszomról volt szó, hanem kellemes és
lelkifrisztító, bajtársias összejövetelek
ezek.

Dr. Diczig titkár javasolta, hogy a
szövetség pénztárából 200 pengőt bo-
csásson a bizottság a gimnázium igaz-
gatója rendelkezésére az év végén meg-
jutalmazandó tanulóknak.

A választmány egyhangúlag elfogad-

ja és magáévá tette ezt a nemes inten-
ciót. Ezután áttér a titkári javaslat a
művészeti esték megrendezésére. Már
eddig is tanujelét adta a szövetség kul-
turprogramjának, a jövőben még fokoz-
zottab mérvben óhajt ennek eleget ten-
ni és ezért műsoros kultúresték meg-
rendezését határozta el. Két este meg-
rendezését javasolja. Az estéket a ka-
tholikus reálgimnázium dísztermében
tartják meg. Helyes volna, ha szűkebb
rendező bizottságot alakítanának a kul-
túresték megszervezésére. A választ-
mány ezen célból a következőket kérte
le: dr. Lukács József gimnáziumi
igazgató, dr. Tarján Oszkár helyiviasuti
felügyelő, dr. Diczig Alajos iparkamarai
titkár, Molnár József ny. ezredes,
Sümei József tanár, ifj. dr. Liszt Nán-
dor és Kula György hírlapírók.

Ezután a szövetség tagjainak létszám
növeléséről és annak mikénti módosítá-
sáról volt szó. Tekintettel arra, hogy
még sok, volt piarista diák nem tudott
belépni, mert érintkezést nem lehetett
találni velük, szükségesnek látszott,
hogy vidékre is intenzívebb munkát
fejtsenek ki. A választmány Sümei ná-
nárt felkérte ezen munkálatok meg-
szervezésére.

Ezután dr. Tarján Oszkár szólt fel.
A Szövetség egy tagját ért öröm vagy
bánat mindnyájunkkal közös. Ezen
alkalomból egy örömet közöl a választ-
mánnyal: dr. Diczig Alajos titkár ezt
kitüntetés, amelyben öt legutóbb a Ke-
reskedelmi és Iparkamra részesítette.
Az öröm közös mindnyájunkkal. A vá-
lasztmány nevében köszönti dr. Diczig
Alajost.

Dr. Diczig Alajos dr. Tarján Oszkár
beszédre reflektálva, megköszönte a
figyelmet úgy neki, mint a választ-
mánynak és kérte, hogy továbbra is
tartsák meg szeretetükben őt.

A folyó ügyek letárgyalása után dr.
Lukács József szólt fel. A maga ré-
széről is üdvözli dr. Diczig titkár és
kéri jegyzőkönyvbe venni az üdvözlést.
Dr. Schlotter Ferencről a nagy nyil-
vánosság előtt is meg kell emlékezni.
Mindég segítette a szegény diákokat
Schlotter jótékony adományaiból szüle-
me tovább él! Ötvenge 80 pengőt adott
ő dr. Lukács igazgatónak, hogy a sze-
gény tanulókat segítse meg karácsony-
ra. Schlotternek szombaton lett volna
a születésnapja s ezen alkalomból adomá-
nyja is pénzbeli adományt adott a
szegény gyermekek részére.

A választmány elhatározta, hogy a
közgyűlés keretében nyilvánosan emlé-
kezik meg dr. Schlotter Ferencről.

A választmányi ülés dr. Vesszecky
Oszkár felszólalásával ért véget.

(K. Gy.)

Meghosszabbított határidő.

Budapest, december 20. A MTI je-
lenti, hogy a pénzügyminiszter ren-
deletet adott ki, amelyek során a föld-
bírtokrendezések során igénybe vett
földek megváltási árának igényelése
megállapított bejelentési határidőt
1929. január hó 15-ig meghosszabbítot-
ta.

Karácsonyra

ön is vessz ajándékot a

Magyar Divatházban
Piac-u. és Simonfy-u. sarok

mert

1 szép színes combine	4.60
1 szép női ing	2.40
1 szép finom plissé alj	13.50
1 szép körül plissé szövet- ruha	22.50
Gyermek előtt kötény	2.70
Női előtt- és katon kötények — nagy választékban. Váson, zefir nagyon olcsó árban. Téli kabátok minden elfogadható árban.	

Női felöltők

Bundák ruhák kalapok

óriási választékban
a legolcsóbb árban
szerezhetők be

RÓZSA

áruházban
Alföldi palota
Bikával szemben.

SZINHÁZ ÉS MOZI

MŰSOR:

Péntek béreltszünetben, féláru tisztviselő-est: Szibéria.
Szombat este operett-bemutató: **Eltörött a hegedűm.**
Vasárnap délután fél 4 órakor: Régi nyár.
Vasárnap este fél 8 órakor béreltszünet: **Eltörött a hegedűm.**
Hétfő délután kivételesen 4 órakor Csillagszemű királylány.
Gyermekelőadás.
Hétfő este nincs előadás.
Kedd délután fél 4 órakor mérsékelt árrakkal: Régi nyár.
Kedd este béreltszünetben: **Eltörött a hegedűm.**
Szerda délután fél 4 órakor mérsékelt árrakkal: Régi nyár.
Szerda este fél 8 órakor béreltszünetben: **Eltörött a hegedűm.**

A SZINHÁZI IRODA HIREI:

Ma pénteken, fél 8-kor, béreltszünetben, féláru tisztviselő-est keretében megismétlik Zilahy Lajos nagy hatású, hatalmas színművét, a Szibéria c. grandiózus alkotást, mely sorozatos előadásokban Thuróczy, Lázár, Csapó Mária, Halasiné, Szigeti Jenő, Tamás, Sugár, Misoga, Szigethy Andor, László Gyula főszereplésével az idény egyik legjobb prózáj előadása volt. Féláru jegyek a színházi irodában.

Holnap, szombaton este, Zerkowitz Béla ideai sláger-operettje:

Eltörött a hegedűm

kerül bemutatásra. Remete Géza grandiózus rendezésében. Szathmári karnagy zenei vezetése mellett, pazar szereposztással. Kovács Terus ismét brillirozni fog. Kiváló Ferenzy Marian és Tihanyi Jutka ugy toillettejeikkel, mint frappáns táncszámaikkal járulnak hozzá az est előrelátható nagy sikeréhez.

Eltörött a hegedűm, az előjelek szerint erősen belenyulik majd az új esztendőbe, úgy, hogy a színháznak sokáig nem lesz műsorgondja.
Eltörött a hegedűm díszletei káprázatosak lesznek. Új kosztümök és Friezi-fejdiszek.

Eltörött a hegedűm hőivánja: Unger, Remek, sokszínű szerep intott Tamás Benőnek. Misoga László egyéniségéhez illő, pompás alakítást mutat be szenzációs táncokkal. Sugár Mihály egy Kék mazur-beli hálás szerephez jutott. Szigethy Bandi és Páhián remek figurák lesznek.

Eltörött a hegedűm jegyei már válthatók.
Csillagszemű királyleány — a szent estén!

A jó gyermekek számára a legértékesebb ajándék egy színházjegy a Csillagszemű királyleány látványos mesejátékra. Besse Miklós, a kiváló gyermek-rendező nagy gondot fordít arra, hogy a Csillagszemű királyleány parádés szereplőivel a kicsinyeknek nagy örömet szerezzen.

Csillagszemű királyleány nagyon szép zenéjű, érdekes mesejáték. Aki jó gyerek lesz, a szent estén délután 4 órakor már a színház nézőterén fogja szívzorongva lesni a tündérek játékát. Már most ajánlatos az olesó jegyekről gondoskodni.

A t. hérlők szives figyelmébe! Az ünnepekre való tekintettel a hérlőnapok kivételesen a következők: december 27-én, csütörtök este D) hérlő: **Eltörött a hegedűm;** december 28, péntek, A) hérlőben: **Eltörött a hegedűm;** december 29, szombat, B)

A „DEBRECZEN” kedvezményes vásárlásra jogosító SZELVÉNYE

Érvényes mindazon cégeknél, melyekkel orrendező megállapodás kötöttet és melyeknek névsora vasárnapi lapszámunkban olvasható

bérlő: **Eltörött a hegedűm;** december 31, hétfőn, C) bérlő, kivételesen 7 órakor: **Eltörött a hegedűm.**

A rég esedékes decemberi bérlőösszegeket kérem azonnal rendezni a színházi irodában, mert ellenesetben a bérlőtek tovább fenn nem tartatók.

MOZGÓSZINHÁZ MŰSORA:

„Meteorban” szombaton: „Romanowok kineve.” Kalandtörténet 9 felvonásban. Harry Piel főszereplésével és „A heregnő titka” 6 felvonásban, Lya Marával. Előadások: 6 és 8 órakor.

Szakelőadások a Kereskedő Társulatnál

Adókiutak megvitatása.

A Kereskedő Társulat Választmányja elhatározta, hogy a tél folyamán olyan szakelőadásokat rendez, melyek a kereskedelmi érdeklődést közelről érintik és közvetlen érdeklők: ezek között első helyen az adókérdések égető nagy ügyét tűzte ki; a kereseti adó panaszoktól visszhangzik az egész ország és az adórendszer tarthatatlan berendezései, főleg az adókiutési eljárás kép telenségei a kereső osztályok adóhelyzetét szinte elviselhetetlenné teszik; a mérleg alapján való adózás a kereskedőnél a törvény a végrehajtási utasítások, az ismételt kiadott miniszteri rendelkezések dacára holt betű marad; hiába járja fel adatait, hiába az ismételt könyvszemle, azoknak előzetes felülvizsgáló adóközvetek által való átvizsgálása: lecsap a lesújtó ítélet, a könyvelés igen szép, jó is, de az adómérleg nem fogadható el; a kereskedő könyvei a bíróság számára bizonyítékok ugyan, amelyek alapján a kir. bíróság tényeket állapít meg és a ténymegállapítások alapján ítéleteket hoz: az adóügyekben ítélező másik állami szerv számára ezek a bizonyítékok, ezek a könyvek nullák; a kereskedő nemcsak erkölcsileg depimálót védelem alá kerül, hanem tetszőlegesen előkapott adatok alapján tudatják, mert nem hűsretek a könyveinek, könyvei az adókiutés előtt semmit érők.

Ez a panasz végig süvít az országon végig seper azonban egy hatalmas adóteljesítő osztálynak adótelkiismeretén és becsületérzésén is: hol és miben van a hiba?

Részben maguk az adótvények részben, az adókiutés szelleme, megoldásának részletei a hűbások; a törvények és a végrehajtási utasítások a

mérlegfelállítás körül a mindennapi kereskedelmi életben szinte lehetetlen feladatok elé állítják a kereskedőt, tehát alapjában nem megvalósítható követelményeket támasztanak; tárgyalja és elfogadja ezeket egy olyan parlament, amelynek tagjai közt ezidőszert alig egy-két olyan tagja van, aki a dolgokhoz ért és így lehetséges, hogy szinte képtelen törvények jöhetnek létre: alkalmazzák végül ezt a törvényt olyan kivető közegek, akik a kereskedőben hivatából olyan valakit tekintenek, aki élethivatásának, legkedvesebb életörömének az adó eltitkolását, vagy kijátszását tekinti; az ellenőrzésre, az anyagi igazság lehető megközelítésére rendelt adókiutó bizottságok tagjaiban kevés akad olyan delegátus, aki elég erélyes, elég fáradhatatlan és elég szavatott ahhoz, hogy ezt a kereskedőellenes alaphangulat tárgyilagos szakszerűséggel, ahol kell erővel enyhítse, megváltoztassa, a tévedéseket felvilágosítsa, a helytelen megítéléseket valóságos értékkre leszállítani igyekeznék: az eredmény: a kereső osztályok tudatossága; a külső jelenség: sok esetben a lassu elvérzés, a többé-kevésbé feljajduló panaszok, a méltánytalanság érzete, közpolgári elégedetlenség mellett a felebezések egész garmadája.

Igy áll a helyzet rideg tárgyilagos sággal minden elrajzolás nélkül.

A Társulat Elnöksége elhatározta, hogy azon szakelőadások keretében, melyeket a tél folyamán az érdeklődési gondolat hatályosabb megvalósítása céljából tartani fog, elsőül az adókérdések égető nagy ügyét tűzi ki: sikerült annak előadására dr. Diczig Alajos kamarai titkárt felkérni és megnyerni, az adóügyek ezen sokoldalú

és alapos ismerőjét, akinek kezében évek óta gyűlnek össze egy hatalmas kamarai kerület összes adószelvénye és méltánytalanságai; a rendelkezésre álló adathalmazzal előreláthatólag alapos felkészültséggel fogja feltárni az e. adó a mutatkozó bajokat, azok forrásait; az előadás megtartására december 28-án, péntek este fél 8 óráig tűzte ki a Társulat vezetősége, olyan időt tehat, amelyben a kartársak és érdekeltek ennek a reánk nézve égető kérdésnek meghallgatására saját érdekükben áldozhatnak néhány órát; felhívjuk erre az előadásra az érdeklőség figyelmét.

RÁDIÓ-MŰSOR

Péntek, december 21.

Budapest 557.5 (3) (20) 9.15 A Temesváry, Kerpely, Polgár-trió hangversenye. 9.30 Hírek. 9.45 A hangverseny folytatása. 12 Déli harangszó az egyetemteri templomból, időjárásjelentés, hírek. 12.20 Gramofonhangverseny. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 2.30 Hírek, élelmiszer árak. 4 Dr Szalay László novellái. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és hírek. 5.10 dr Luckinich Imre a Nemzeti Múzeum Széchényi könyvtára igazgatójának történelmi előadása: 1848. 5.40 Balett-délután. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 6.45 Berzeviczky Albert a Magyar Tudományos Akadémia elnökének olasznyelvű felolvasása: Olasz-magyar kapcsolatok a XV. században. 7 A m. kir. Operaház „Farsangi lakodalom” előadása. 9.20 Pontos időjelzés, hírek. 10.30 Időjárásjelentés, utána cigányzene.

Külföld: 11.50 Bécs: Délelőtti zene. 12.50 Bern: Kamarazene. 3 Davenport: Orgonahangverseny. 5 Nápóly: Olga di Napoli (szoprán) hangversenye. — 6.30 Hamburg: Angol lecke. 6.45 London: Schubert szonáták. 7.15 Stuttgart: Angol lecke. 7.30 Bécs: Olasz nyelv. Königsberg: Francia lecke. Lausanne: Német lecke. 8 Zürich: Maria Waldner dalestje. Koppenhága: Kebeck: Majdroningen (daljáték). Osló: Szimfónikus hangverseny. 8.05 Bécs: Csello-szonáták. 9 Davenport: Gounod: Faust operarészletek. 9.30 Berlin: Cigányzene. 9.40 Róma: Kamarazene. Stockholm: Schubert-románok. 10.00 Leipzig: Táncczene. 11 München: Gramofonzene. 11.15 London: Táncczene.

A karácsonyi ünnepekre

való tekintettel áraitat mélyen le szállítottam! — 0 ás gg. liszt 0.36 P. — 2-es liszt 0.35 P. — 4-es liszt 0.33 P. — 5-ös liszt 0.30 P. — Szaloncukor 2 P. Dió 1.20 P. — Mák, dióbél, mazsola, mogyoró, mandula, gyümölcsiz. szilvaiz, füge, datolya, malaga a legolcsóbb napi áron házhoz szállítva kapható

Csengeri Jenő

liszt, fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében.
Főüzlet: Hatvan u. 65. Telefon 7-10.
Fióküzlet: Rákóczy u. 1. Telef. 11-70.

Remington hőlvédőház
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 15-37.

Tartós villany ondolódás

Remington

Portable írógép

standard billentyűszerkezettel, irodai, uti és házi használatra.

Mint karácsonyi ajándék is hasznos, szép, értékes!

Díjtan bemutatás vidéken is.
18 havi részletre is szá lit uk.

REMINGTON Írógép Részvénytársaság

tiszántuli kirendeltsége.

Debrecen, Piac ucca 58. szám. Tele'on 4 02.
Karbantartás, javítás, leírás sokszorosítás.



A NAP HIREI

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelentései december hó 20-án este 7 órakor: A tegnapi időjárás helyzet a mai nap folyamán folytatódott, a hőmérséklet süllyedése is.

A múlt éjszaka a hőmérséklet minimuma -7.2 C. volt, (az előző éjszaka -5.6) s a maximum sem tudott -3.8 C. fölé emelkedni, tehát éppen egy fokkal volt alacsonyabb, mint az előző napon.

A helyzet lényeges változása még egyelőre nem várható.

— A kir. ítélőtábla elnöke Budapest. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök csütörtök délelőtt hivatalos ügyekben Budapestre utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 2-3 napig lesz hivatalától távol.

— Előadás a Gazdakörben. Vasárnap, december hó 23-án, délután öt órakor folytatja előadását dr. Ecsedi István északi úttjáról a Gazdakör nagy termében. Ez alkalommal a finnekrol azok gazdasági életéről fog beszélni. Előadását vetített képekkel kíséri. Belépődíj nincs.

— A Templomegyesület vallásos szakcsoportja, pénteken, tehát ma este 6 órakor a Kollégium dísztermében ülést tart, melynek keretében Nagy Sándor főgimnáziumi tanár tart érdekesnek ígérkező előadást a karácsonyi népszokásokról. Belépődíj nincs, az egyesület szívesen lát mindenkit.

— Izraelita Istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban Vajdaszombatján: Pénteken este három óra negyvenöt perckor. Szombaton reggel hét óra tizenöt perckor, délelőtt fél tizenegy órakor, délután három órakor és este négy óra harmincöt perckor. A Kápolna uccai templomban reggel hét óra harminc perckor. Hétköznapokon reggel mindkét templomban reggel hat óra negyvenöt perckor és este négy órakor. Elnökség.

— „A Debreceni Kertészek Asztaltársasága” tagjait felkértem, hogy f. hó 22-én este hat órakor az Angol Királynő különtermében megjelenni szíveskedjenek a kertészterveznytervezet letárgyalása végett. P. Gulyás E.

— Meghívó. Debrecen sz. kir. város testnevelési bizottsága és Debrecen sz. kir. város testnevelési vezetősége, f. hó 23-án, délután 6 órakor a Péterfia 76 szám alatti DTE tornacsarnokban egy nagyobb szabású levante karácsonyi estét rendez. műsoros előadással, melyre meghívtak az összes illetékes fórumok. A műsort a következő számunkban fogjuk közölni. — Igen nagyszabásúnak ígérkezik az ünnepély, ahol haterzer levante fog összegyűlni és összeolvadni a szeretet közös nagy estéjén.

x „Herkules” természetes keserűvíz, pár óra alatt az elrontott gyomrot, teljesen rendbe hozza. Kopható mindenütt.

x Alkalmos könyvajándék karácsonyra. Gulácsi: Fekete völgyének. Makkai: Ördöszekér. Markovits: Szibériai garnizon, Zilahy: Két fogoly, Zilahy: Valamit víz a víz. Telefon-rendelésre házhoz küldi Antalffy József könyvkereskedés. Telefon 612.

Többet nyújtunk, mint valaha!



Az alábbi hihetetlen olcsó árakon kerülnek eladásra téli áruink és pedig:

- Fekete városi bunda plüsch béléssel, szőrmegallérral P 70-től
- Fekete télikabát, bársony gallérral P 55-től
- Rövid szőrme béléssel bekecs, szőrme gallérral P 68-től
- Rövid téli kabát szőrme gallérral melegen vattázva P 38-tól
- Télikabátnak is viselhető nehéz duble kabát. . . . P 42-től
- Szűnes hosszú duble városi bunda szőrme gallérral . P 65-től
- Mindennapi viselésre való tartós férfi öltönyök . . . P 35-től

Csak nálunk vegyen férfi- és fiu-ruhát, mert sok pénzt takarít meg!

Kérjük a címre jól vigyázni! A BIKÁ szálló épületében vagyunk!

Debrecen legnagyobb férfi-, fiu-ruha áruháza, a

Magyar Ruháipar

Fizessen elő a „DEBRECZEN”-re

Magyarország legnagyobb vidéki lapját kapja. Hírszolgálatát pontos és megbízható. Hétköznap 16 oldalon, vasárnap 32 oldalon jelenik meg.

Ha már most előfizet, úgy január elsejéig díjmentesen adjuk a „Debreczen” december havi lapszámait.

A „Debreczen” előfizetőinek havi 50 fillér kedvezményes előfizetési díjért kézbesítjük házukba a „Debreczeni Helyi Újság”-ot is.

Kiadóhivatal: József kir. hg.-u. 1. sz. (Arany-Bika épület).

— December hó 31-én fényes szilveszter-estélyt rendez az Izraelita Nőegylet, az Arany Bika szálló dísztermében. A bál látványos műsorral kezdődik, utána reggelig tartó tánc következik. Bővebbet a vasárnap-i lapban.

— Karácsonyi ajándékul legalkalmasabb ajándék Szalcsy Rózsa úrnő új elbeszéléses kötete, mely egy pengőért, lapunk kiadóhivatalában megszereshető.

— A Magyarországi Munkások Gyermekbarát Egyesületének debreceni csoportja, jövő évi december hó 26. napján, szerdán délután, (karácsony másodnapján) karácsonyi ünnepélyt tart a Munkás-Othon nagytermében, amely alkalommal a szegényorsú gyermekek között karácsonyi ajándékokat fog kiosztani. Ugy az egyesület tagjait, valamint az érdeklődőket az alkalommal szívesen lát a csoport vezetősége.

— Vasárnap délután Kertész Miklós tart előadást „Az új Németország”-ról, a magántisztviselők Ötthonában. A magántisztviselők vasárnap délutáni összejövetelük alkalmával ismét egy nívós előadást rendeznek. Előadónak sikertűl megnyerniök szövetségük központi főtitkárát Kertész Miklós székesfővárosi bizottsági tagot, aki „Az új Németország” címen tart előadást. — Kertész Miklós előadását nemcsak a magántisztviselők, hanem városunk társadalmának széles rétegei is nagy érdeklődéssel várják, mivel egy nagyon aktuális kérdéseket felölelő előadás keretén belül fog beszélni az új, de minden legyőzöttsége mellett erejében és összetartásában még mindig régi Németországról. Kertész Miklós a Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége budapesti központjának főtitkára, a székesfőváros törvényhatósági bizottságának tagja, széles látókörű, rutinizott, megnyerő előadó, aki közvetlen előadásával hallgatóságát mindvégig leköti. Néhány hónappal ezelőtt résztvett Szászország fővárosában Drezdában egy magánalkalmazotti kongresszuson, ahol a magyarországi magántisztviselő társadalmat képviselte és hosszabb németországi tartózkodása alkalmával szerzett impressióit először debreceni előadásában hozza a nagy nyilvánosság elé. Tekintettel az előadó rövid debreceni tartózkodására, az előadás 23-án, vasárnap délután pontosan fél négy órakor kezdődik, a Magántisztviselők Szövetsége debreceni helyi csoportjának Arany János ucca 2. sz. alatt levő I. emeleti saját helyiségében és azon a vezetőség minden érdeklődőt nagyon szívesen lát. Belépődíj nincs, azonban az előadás zavartalan lefolyása érdekében pontos megjelenés kívánatos.

Hatezer levente karácsonyfa

Egész Debrecen társadalmára még mozdult a leventék karácsonyi akciójával kapcsolatban és egymásután nyitogatnak be a városi testnevelési irodába, hozzák magukkal mit-dazi, amit csak hasznosan fel lehet használni a szegény leventék céljaira. Eddig is már igen szép eredményeket mutat az eddigi eredmény és még sok-sok reményre ad jogosultságot az, hogy az összes gyárak, ruha- és cipőgyárkereskedések még nem küldötték be az ajándékaikat, illetőleg a töük várt adományait, melyek között bizton reméljük, hogy lesznek majd — amik jelenleg a legszükségesebbek — téli kabátok, ruhák, cipők stb. Reméljük, hogy a cukorka nagykereskedések és a csemege és fűszerárú kereskedések is csatlakozni fognak adományaikkal a nemes szívű adakozók hosszú sorához, akiket most még technikai okoknál fogva nem lehet ismertetni és lehetővé fogják tenni a testnevelési vezetőség részére, hogy a leventéknek csaknem 3 méter magas gyönyörű szép karácsonyfát, melyet a ref. templomgye-sület ajándékozott a leventéknek, csaknem teljesen elfog lehetni borítani a cukorkákkal és minden más csillogó adománnyal. És reméljük még azt is, hogy Debrecennek azon társadalmára, mely mindig tudott a nagy célok érdekében küzdeni és harcolni, minden lehetőséget megfog tenni, hogy ezen akció, melynek érdekében úgy a Matsz, valamint az összes illetékes fórumok minden lehetőséget megtesznek, és amelyek szervezésében és munkájában Kovács János társaság felügyelete mellett, dr. Dady Kozma Lajos az akció szervezője, megindítja és munkássá éjjelét is nap-alá téve dolgozik és munkálkodik, a legteljesebb sikert hozzon, mert Debrecen városára 6000 leventé közül több százának egyetlen reménye van, ezen akció sikerében és több száz gyermek néz mireánk csillogó, könnyes szemekkel, reménykedvén, hogy az idén egy kedves, meleg, boldog karácsonyestben lesz része. Mi nem hiszünk, hogy Debrecen város közönsége eltudná nézni a fázó, éhező, könnyeszemű leventéket.

— Az Országos Dalosszövetség elfogadta Debrecen meghívását. Most tartotta az Országos Magyar Dalosszövetség rendkívüli közgyűlését Sipőcz Jenő polgármester és Gerlőczy Béla elnökletével. A közgyűlés kimondta, hogy a tizenketedik országos dalosverseny Debrecen sz. kir. város meghívására, 1929. június hó 28-án és 30-án, Debrecenben lesz megtartva Debrecen városának kiküldötte Balla Bertalan dr tanácsnok bejelentette, hogy a város nemcsak a dalosokat látja a versenyen szívesen, hanem a magyar dal iránt érdeklődő közönséget is. A vendégek részvételi díja 6 pengő, melyben az elszállásoláson kívül az a jog is benne van, hogy igényt tarthatnak mérsékelt vasúti igazolványra.

— Gondoljon rá. Olvasóink emlékeztetése szeretnénk idézni, hogy influenza és sok más baj rendszerint mindig csak egyszerű meghülés alakjában lép fel Okvetlen szükséges tehát, hogy semmilyen meghülést, bármely ártatlan látszata is volna, figyelmen kívül hagyjuk. Amint az első tünetek mutatkoznak, szedjük néhány „Aspirin“ tablettát és ismételjük ezt minden 3-4 órában. Az eredmény igen rövidesen látható lesz. Aspirin-tabletták a közönség orientálódására legyen mondva, minden gyógyszerárban az eredeti „Bayer“ csomagolásban a zöld szalaggal kaphatók.

„Nem bizonyíték, ha valaki elsápad, mikor a csendőr vállára teszi kezét“

Lopás vádja alól felmentett bosnyák.

Ez év tavaszán a nyirbátori vásárrban Zelizi János kiscgazda felesége szövetet vásárolt Kasun Máté bosnyák árustól. Mikor megalkudtak, betértek Blum Vilmos sátrába, ott kiválasztották a szövetet és Zeliziné 50 pengőt kifizetett érte a bosnyáknak, aki erre gyorsan eltávozott. Pár perc múlva az asszony, akitnek a férje is ott volt a vásárlásnál, rémülten vette észre, hogy az asztalra tett pénztárcája, amelyben 450 pengő volt, eltűnt. — Az asszony azonnal jelentést tett a csendőrségnek, mely erőlyesen hozzálátott a nyomozáshoz. Miután az asszony a bosnyák árust gyanúsította, a csendőrök előállították a vásárrban az összes bosnyákokat, ezek közt Kasun Mátét is, de a tárcsa nem került elő.

Kasun Máténál 650 pengő volt, de a lopást tagadta. — Azért volt gyanús a dolog, mert a bosnyák erősen elsápadt, mikor a csendőr a vállára tette a kezét. — A többi bosnyáknál összesen sem volt 450 pengő. Kasun Mátét tagadása ellenére őrizetbe vették, pénzt lefoglalták és a nyiregyházi törvényszék, bár a bosnyák árus váltig hangoztatta ártatlanságát, 1 hónapi fogházra ítélte.

Felelősség folytán került az ügy

— Szilveszterkor lesz az Izraelita Nőgyűlés halja, a Bika szállóban.

— Felhívás Debrecen sz. kir. város összes leventéihez! Felszólítottam a város összes leventéit, hogy a hétköznapi valamint a vasárnapi szakaszba járjanak, hogy folyó hó 23-án, este 5 órakor a DTE tornacsarnokban, sapkával és tollal jelenjenek meg a levente karácsonyi ünnepélyen. Ugyancsak kötelező a megjelenés a már kihirdetett karácsony első napján, délelőtti 11 órakor és január hó elsején, délelőtti 11 órakor leendő, a rendes téli foglalkozási helyen levő gyülekezésre, mikor is az összes szakaszok vallás szerint a templomba lesznek vezetve. Ez utóbbi alkalomkor szintén sapkával és tollal jelenjenek meg.

— Hadirokkant volt tisztek és önkéntesek vasúti kedvezménye. A népjóléti miniszternek tegnap a városba érkezett körrendelete szerint a kereskedelmi miniszter a százszerű hadirokkant volt tisztek és tisztjelöltek, — önkéntesek, — valamint azok igényjogosult családtagjai számára az 1929. évre is engedélyezte a féláru vasúti utazásra jogosító igazolványt. Az ilyen igazolványok megújítása vagy elnyerése érdekében január hó végéig kell benyújtani a megfelelő okmányokkal felszerelt kérvényeket a Máv. debreceni üzletvezetőséghez.

a debreceni ítélőtábla elé. A lopással vádolt bosnyákokat dr Szemere Antal védte és kérte a vádlott felmentését, mert Zelizi János és felesége vallomása érdekelt és megbízhatatlan, a csendőrmester vallomása pedig, hogy a bosnyák kereskedő, mikor a vállára tette a kezét, elsápadt, — nem bizonyíték, mert hiszen más is elsápadna, ha csendőr teszi a vállára a kezét, — a többi tanu pedig csak távozni látta a vádlottat és pár perc múlva hallották Zeliziné kiabálását, hogy eltűnt a bukszája; azonban pár perc éppen elegendő arra, — hogy más is elvihette a tárcát. Bizonyította a védő, hogy Kasun Máté bosnyák vásári kereskedő évek hosszú sora óta árusít; budapesti és debreceni kereskedők ezrekre menő hitelt nyújtanak neki állandóan, vásárok után pontosan fizet, soha büntetve nem volt, — tehát fel nem tételezhető, hogy a lopást ő követte volna el; csupán a károsult házaspár gyanúsítja.

Az ítélőtábla helyt adott a védő alapos érvelésének és a lopás vádja alól felmentette Kasun Mátét, a kinek 650 pengőjét is kiadni rendelte. — Az ítélet, miután abban a főügyészség képviselője is megnyugodott, jogerős lett.

— Kultúrdélután az Iparoskörben.

Az Iparos Ifjúság Önképzőköre, folyó hó 20-án, karácsony másnapján kultúrdélutánt tart az Ipartestület dísztermében. Amelyen dr Széki Antal klinikai tanársegéd fog előadást tartani. Elnökség

— Szalacsy Rácz Imre új elbeszéléses kötetét vegye meg karácsonyra Springer könyvkereskedésében.

— Karácsonyra új öt pengős kerül általános forgalomban. Békebeli, igazi ropogós kékpénz az új bankó. A Magyar Nemzeti Bank a forgalomban levő öt pengős címletű bankjegyeket dec hó 20-tól kezdődőleg a forgalomból bevontja s helyettük az új öt pengős bankjegyek kibocsátását kezdi meg és bocsátja fokozatosan forgalomba. Karácsonyra Debrecenben is lesz az új öt pengősök forgalomban, mert a Nemzeti Bank itteni fiókjához már megérkezett az egész megyére szolgáló küldemény. Munkatársunknak már alkalma volt látni az új bankjegyet. Igazi, ropogós, békebeli képhasu bankó. Pompás a papírja, s rajza, színezése. Hossza 15, szélessége 7 és fél cm. Az előoldal jobb felén Széchenyi István gróf fejképe, a hátoldalon a Lánchid képe látható.

— A Debreceni Hétfői Ujságot Ön sem nélkülözheti.

Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél.

melyeket rouslott élelmiszerek, valamint túlsok ivás és dohányzás, vagy morftum és kokain élvezete idéz elő, a természetes „Fer. ne. József“ keserűvíz használata fontos segédesszköz képez. Híres orvostudományi könyvekben felsorolják azt is, hogy a Ferenc József víz többek között ólommérgezésnél meggyógyítja a makacs székrekedést, mely a kínos göresöknél egyik okozója. Kapható gyógyszerárakban, dro...ban és fűszerüzletekben.

— Már csak kevés páholyjegy kapható az Izraelita Nőgyűlés szilveszterkor rendezendő műsoros estélyére.

— Orvosi hír. Pofók György főállatorvos Varga utca 7. szám alatt állatorvosi rendelőjét megnyitotta. Szegények bejáró betegeinek ingyen.

— Esküvő. Frics J. Béla okleveles gazda és Derzsy Piroška úrlány december hó 18-án, délelőtti 10 órakor a debreceni anyakönyvi hivatalban házasságot kötöttek. A tanu mindketőjük részéről Somlyay Kálmán és Bíró Antal okleveles gazdák voltak. A fiatal pár a polgári egybekelés után a déli gyorsal Budapestre utazott, ahol 19-én, délelőtti 10 órakor tartották meg az egyházi esküvőt a belvárosi róm. kath. templomban. Az esketési szertartást Dr Tóth Tihamér apát, egyetemi ny. r. tanár végezte. A fiatal párt és szüleit tisztelték és jóismerőseik elhalmozták az őszinte jókívánatokkal.

— Bokor Judit celloművész, Kósa György zongoraművész hangversenye, december hó 22. Arany Bika. Zenekedvelők harmadik bérlet. Napijegyek a Méliusznál.

— Ha olesó és szép karácsonyi ajándékot akar szerezni, úgy rendelje meg lapunk szerkesztősége útján Szalacsy Rácz Imre új elbeszéléses kötetét, egy pengőért.

— Dícséretet nyert debreceni diákok. A Magyar Tisztviselők Takarékpénztára takarékosági pályázatot írt ki középiskolai növendékek számára. A pályázaton a takarékoságról szóló irodalmi munkákkal lehetett résztvenni. A pályázat eredményét most hirdették ki, mely szerint három debreceni diák részesült dícséretben, — még pedig Tatár Miklós a ref. főgimnázium 4. oszt. tanulója, Juhász Lajos a ref. főgimn. 6. oszt. tanulója és Lenszczinszky Kornél az áll. főreál 8. osztályu tanulója.

— Értésítés. Az ékszer, óra és ezüstszakma különlegességei megérkeztek s azok leglocozóbban kaphatók, Sándor Ármán ékszerésznel.

— Házasságok. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságkötéseket jelentették be: Thesz Benedék.—Barta Margit Spitzer Lajos—Schwartz Etel. Sztancsó Gyula—Bagosi Mária. Szilágyi Lajos—Végh Aranka.

— Születések: Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Andirkó Mihály földműves, fiu Károly. Szálkai Imre földműves, leány Mária. Zolnai Imre városi erdőőr, I. Margit.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Tóth Gábor napszámos, ref. 80 éves, Eötvös ucca 112. — Borusz Ferencné ref. 61 éves, Nyíl ucca 37. Erdős Mária ref. 22 éves, Hajduböszörmény. — Krajecz Mária rk. 8 hónapos, Pesti ucca 4. szám.

Festészeti	Üri hölgyek figyelmébe!	összállítások Montírozások.
Szilágyi kézmunka üzlete, Széchenyi-u.1.		
Ujjonnan átalakítva és kibővíve, a legiobb <i>Gobelin, Persa, — Smyrna, Kelim</i> és egyéb kézmunkákkal — és mindenféle anyagokkal		
mérsékelt árak mellett		
áll rendelkezésre az igen tisztelt hölgyközönségnek Méltóztassanak meggyőződni vételkényszer nélkül.		
Gépszurozás és endlítés	Díjtalan oktatás kézmunkákra!	P. ISSO. MOURÉ

Bokor Judit Debrecenben

A cello világhírű női mestere, Bokor Judit, az állandóan Amsterdamban élő nagy magyar művész — végre európai körútján Magyarországra is ellátogat.

Bokor Judit A. de Koosnak, a legnagyobb európai impresszáriónak a felesége. A de Koos Mengelberg-től Jeritzáig az amerikai, dél-amerikai, hollandiai, japáni koncert turnék zseniális igazgatója. Akit ő „elfogad”, annak biztos a világsiker s a velejáró, dollárban is négy számjegyű honorárium. De Koos először impresszáriója volt Bokor Juditnak, azután a férje. Bokor Judit előbb lett világhírű, mint művész. A külföldi lapok női Casals-nak nevezik; hozzá hasonló művész el- lenben nincs is ma a világon.

A Zenekedvelők Köre igen jól tette, amikor ezt a nagy magyar művészt, aki külföldön olyan kivételes, nagy szolgálatot teljesít a magyar művészet terjesztésén és a magyar igazság megismertetésén, Debrecenbe hívta.

Bokor Judit-tal együtt érkeztek Debrecenbe a december 22-iki, szombati hangversenyre Kósa György zeneszerző, a kiváló, fiatal zongoraművész, aki Bokor Juditot kíséri s egyben új szerzeményeit is bemutatja.

— **Jótekönyv adomány.** S. A. 5 pengőt adományozott a Zita hadiárcház karácsonyfája javára. Az adományt rendeltetési helyére jutattuk.

— **A Közhasznú Munkáskert Egyesület** tudatja a bérlő közönséggel, hogy az Árpád, Attila, Ferenc József, Petőfi, Bocskai, Csokonai, Szántó Gy. és Délibáb telepek befizetési e hó 31. napjáig tartanak, ez időn túl az új jelentkezőknek lesz kiosztva. Jelentkezők még felvétetnek. **Elnökség.**

— **Anyja és felesége sem ismerte fel a tizennyolc év után hazatért volt hadifoglyot.** Óbecséről jelentik: Óbecse község rendőrségén megjelent Varga János nevű negyven év körüli kiéhezett, fáradt, kopott ember és elmondotta, hogy most tért vissza az orosz hadifogságból. Még Przemysl ostrománál esett fogságba. Szibériába, majd Japánba került, ahol hónapokon át betegkedett. Azután még évekig Japánban tengette életét, amíg egy hajóskapitány megszánta és felvette hajójára, amellyel visszatért Európába. Románián és Magyarországon keresztül azután gyalog vándorolt szülőhelyéig. A rendőrség azonnal értesítette Varga hozzátartozóit, akik az oroszobárá siettek, de sem Varga János anyja, sem a felesége, aki azóta újból férjhez ment, nem ismerte fel. Az idősebb Vargánéval a rendőrségre érkezett két fia is, akik közül az egyikben a volt hadifogoly mindjárt megismerte Mihály bátyját. A legfiatalabb Varga-fiu, András azonban nem ismerte fel a visszatért fogolyban idősebb testvérét. A csendőrségről a szolgabírói hivatalba kísérték Varga Jánost. Itt az unokahúgai, Bánvai Vera és Pekár Jullis, szintén felismerték a lerongyolódott férfiban unokatestvérüket és könnyezve a nyakába borultak, majd kijelentették, ha senkinek sem kell Varga János, ék elvállalják eltartását. A szolgabíró ezután elbocsátotta a hadifoglyot, akinek személy azonossága ügyében folytatják a nyomozást, mert Varga János semmiféle igazoló írást nem hozott magával.

Akart-e gyilkolni a bihariordai orvvadász levante

A debreceni törvényszék felmentette a szándékos emberölés kísérletének a vádja alól. —

Különös és rejtélyes szerencsétlenség történt ez év március 7-én a Bihar-torda' határban. Papp Gedeon bihariordai levante a község határában nyulra vadászott. A levante tiltott területen kéborolt s így mikor Tóth Sándor csendőr — ki a közelben tartózkodott — meghallotta a lövéseket, azonnal a helyszínre sietett. Miután Papp Gedeont tilosban érte, be akarta kísérni a községhez.

A levante, aki levantetársai között futásban mindig az első volt, most jó hasznát vette bajnokságának. Szaladni kezdett a csendőr elől. Azonban a csendőr sem volt rossz futó és utána vetette magát. Körülbelül tíz perces hajszát követően már-már elfogta a fiut, mikor a levante hátrafordult és pár lépésnyi

távolságról a csendőrré sötétte fegyvert. Szerencsére a golyó nem talált.

Eddig szót a csendőri jelentés. Hogy azután valóban így történt-e az eset, azt nem lehet tudni. A homályos ügyet azonban nem sikerült felderíteni a törvényszéki főtárgyaláson sem, amely tegnap folyt le a debreceni törvényszék Részler-tanácsa előtt.

A vádlott tagadja a vádat. Azt állítja, hogy ő futás közben elesett és ekkor sült el a puskája. A csendőr terhelő vallomása mellett nem is tudta senki sem igazolni Papp Gedeon bűnösségét. A bíróság ez alapon a szándékos emberölés kísérletének vádja alól felmentette. Az ítéletben úgy az ügyész mint a sértett megnyugodtak, így az jogerőre emelkedett.

— **A szovjet megszenteltenti a karácsonyt.** Mint a Morning Postnak Rigából jelentik, az orosz istentagadó unió az ideai karácsonyt tipikus istentelen ünnepként akarja megülni. Karácsony első és másodnapján a szovjet néphiztosok mindenütt álarcos felvonulásokat rendez a vallás kigunyolására. Valamennyi színház, mozgóképvállalat és rádióállomás rendeltetést kapott arra, hogy karácsony este istentagadó műsort adjon.

— **Karácsonyi János nagyváradi ünneplése.** Nagyváradról jelentik: Nagyvárad magyar társadalma meleg ünneplésben részesítette Karácsonyi János dr. váradi nagyprépostot és címzetes püspököt, a neves történettudóst 70-ik születése napja alkalmából.

— **Bácskában még nem pusztult ki a jókedv.** A bácskai lukullusi lakodalmak sorozatában is feltűnő helyet foglal el az a temerini lakodalom, amely kedden kezdődött és még ma is tart. Vigh György bájos, tizenhat éves leánya esküdtött örök hűséget Csikós Pálnak, egy jómódu gazda fiának. A lakodalomban elfogyasztott ételek és italok mennyisége is felülmúl minden eddigi fogyasztást Temerinben. Hogy a lakodalom méreteiről hü képet alkothassunk magunknak, az elfogyasztott ételeken és italokon kívül a menyasszonyi ajándékokat is felsoroljuk. A lakodalomra hetven ház, kétszázötven személlyel kapott meghívást. Elfogyott négy darab marha, 3 darab 130 kg-os hizott sertés, 40 drb szárnyas, 12 darab malac, 50 darab torta, 200 tányér sütemény, 1500 drb tojás, 15 kg vaj, 8 kg turó, 4 liter tejfel, 4 kg kávé, 1 métermáza enkor, tömördek saláta, 2 métermáza liszt, 600 liter bor, 260 üveg szóda, 50 üveg krachedli, 270 liter ürmös, 25 liter likőr. A menyasszonyi ajándékok között volt négy mosdó, sok különféle szervíz, konvhaedények, felszerelések, sőt szoba és konyhabútorok is. — A menyasszonyi ajándékok értéke ezrekre rug. A menyasszony az éj folyamán hatszor öltözött át s garderobjában 70 darab selyemruha szerepelt.

— **Haldoklik Nikolajevics Miklós nagyherceg.** A francia lapok cannesi jelentése szerint az orvosok legújabb kommunikéje azt mondta, hogy Nikolajevics Miklós nagyherceg állapota óráról órára súlyosodik és a hőmérséklete súlyos. A betegnél nagy szívgyengeség mutatkozik. Ezzel szemben a tüdőgyulladás folyamatában csökkenés állott be.

— **A székelyhidi papirlemezgyár egyik motorja felrobbant és három munkást megölt.** A bihari megyei Székelyhid község lakosságát borzalmas szerencsétlenség tartja izgalomban. A községben levő papirlemezgyárban borzasztó robbanás történt, amely három halott és négy súlyosan sebesült áldozatot követelt. Hétfőn délután fél 2 órakor történt a szerencsétlenség. Az egyik szárítótömlő motorja felrobbant és a szétszóródó alkatrészek véres munkát végeztek a közelben levő és a hengerrel foglalatokodó munkások között. Márton József huszonöt éves, Szodrai Sándor harminckilenc éves munkások és Kozsányi Margit tizenkilenc éves munkásnő halva, borzalmas sebekkel maradtak a szerencsétlenség színhelyén, Papp Juliánna, Nagy István és Marinka István munkásokat pedig súlyos sebesüléseikkel szállították a nagyváradi kórházba. A bevezetett vizsgálat megállapította, hogy a szárítótömlőn harminc centiméter hosszú repedés volt. A vizsgálat tovább folytatják annak a megállapítására, hogy a szerencsétlenséget kit terhel a felelősség.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a

Fáv-crém

Gyorsan és biztosan eltávolít szep-
lőt, májfoltot, pattanást.

Egy téglay ára — — — — — 1P
Hozzávaló Fáv szappar szintén 1P

Kapha 1:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarvú gyógyszerárában
Debrecen, a Színház mellett.

Ha takarékos akar lenni, **cipő** szükséglete!

Grünwaldnál kell venni.

Kizárólag saját készítésű raktár férfi-, női- és fiucipőkben.
Sas ucca 4. szám. Kölcsönös Segélyző palotában.

KÖZGAZDASÁG

Terménytözsde.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszavidéki 77 kg-os 24.80—24.95, 78 kg-os 25.05—25.20, 79 kg-os 25.30—25.40, 80 kg-os 25.40—25.50, felsőtiszai 77 kg-os 24.60—24.70, 78 kg-os 24.85—25.00, 79 kg-os 25.05—25.15, 80 kg-os 25.15—25.25. Rozs pestvidéki 22.80—22.95, más 22.80—22.95, Árpa I-a 25.25—25.30, közép 24.75—25.00, sörárpa felv. 27.90—27.50, egyéb 26.25—27.00, Kő 26.00—26.50, Repce 45.50—46.50, Zab I-a 24.80—25.30, közép 24.50—24.70, Tengeri tiszai új 26.75—27.00, egyéb 25.20—25.40, Korpa 18.25—18.50, Lucerna 135—155, Lóhere 155—170.00, ararkás 140—150.00.

A határidőp'ac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 25.40, 25.38, 25.40, 25.46, 25.38, 25.36, zárlat 25.36, 25.38, májusra 26.30, 26.24, 26.30, 26.22, 26.24, zárlat 26.24—26.26.

Rozs márciusra 24.42, 24.40, 24.38, zárlat 24.42—24.44, májusra 25.02, 25.00, 25.02, 25.08, zárlat 25.06—25.08.

Tengeri májusra 28.58, 28.60, 28.66, 28.62, 28.64, zárlat 28.62—28.64, júliusra 28.66, 28.64, 28.56, 28.60, zárlat 28.60—28.62.

Ferencvárosi sertésvásár.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3713 darab sertést. Eladatlan maradt 934 darab. A forgalom megélnkült. Árak: zsirsertés öreg I-a 1.44—1.46, II-a 1.30—1.36, fiatal nehéz 1.50—1.52, közép 1.40—1.42, kivételesen 1.44, könnyű 1.00—1.16, szedett közép 1.24—1.28, angol urasági 1.40—1.52, szedett 1.15—1.30, süldő 1.20—1.30 pengő elősúly kg-ként. szalonna nagyban 1.72—1.74, zsír 2.05, hus 1.66—1.76, szalonnás hasított sertés 1.70—2.00 pengő kg-ként.

Hétfőn lesz a ló- és szarvasmarhavásár

A folyó évi december hó 25-én, Karácsony első napjára eső heti ló- és szarvasmarhavásár — kivételesen — a folyó évi december hó 24-én, hétfőn tartatik meg. **A városi tanács.**

A debreceni posztókereskedelem.

A debreceni posztókereskedelem ez-
évi szezonja befejezést nyert. A forga-
lomból megállapítható, hogy az általa-
nos üzletmenet a mezőgazdasági vi-
szonyok nagyban befolyásolták, a szá-
razság ugyanis nagyon redukálta a ter-
mények mennyiségét, ezerkivül a kí-
vétel nehézsége oly állapotokat terem-
tett, amelyben a pénztelenség általános
lett. Ehhez a pénztelenséghez hozzá jár-
ult még az időjárás. A meleg idő kö-
vetkeztében elhalasztották a fogyasztók
a téli ruha vásárlást, amely vásárlás
kedy a pénztelenség következtében ugy-
sem igen nagy volt. Természetesen a ne-
héz pénzügyi viszonyok a fizetési terminu-
soknál is igen éreztetik a közvetítő-
kereskedők és az iparosok nem tudnak
elég pontosan fizetni. Remélhető azon-
ban, hogy a karácsonyi vásár és a most
beálló hidegek a posztókereskedelem-
ben élénkséget fognak hozni.

A debreceni szőrmeáru kereskedelem.

A debreceni szőrmeáru kereskedelem
ebben az évben nagyon gyenge volt, az
üzlet gyenge menelt a nagy pénztel-
enség és a későn beálló hideg időnek
lehet betudni. A prémek között nagy
mennyiségben kelt el a magyar eredetű
bíránvorból készült olcsó utazatók,
hasonlóképpen a festett nyulbőr, ellen-
ben az eredeti prémek, amelyek álta-
ban drágábbak, mint a prémutánzatok,
nem voltak keresettek.

Kávé- és főzelékkonzervek bolti árai:

Pörkölt kávé 6.40—12.80, nyers ká-
vé 6.40—10.80, kakaó 3.20—6.40, te-
10—28 csokoládé 4—6.40.

Főzelékkonzervek: Finom borsó 1
dbz 1.60, vajbab 1.80, zöld bab 1.60.

SPORTHIREK

A Bocskay szombaton indul görögországi turájára.

Pruha és a Ferencvároslól kölcsönkért Kiss Gábor utja bizonytalan, ellenben megy a csapattal Sipos is, így előrelátnatól a rendes csapaton kívül Parkas, Szolárszky, Ba'k, Szöke és Sipos lesznek a tartalékok.

Az Attila eladta

Némethet a Hungáriának és valószínűleg a kanizsai Szemzöt szerződötti helyette.

Az országos amatőrbajnokság mérkőzéseinek terminusai.

Az MLSz intézőbizottsága megállapította az országos amatőrbajnokság döntőmérkőzéseinek a terminusait, valamint megejtette a sorsolást, amely a következő: Első forduló, július 30: Észak-Nyugat, Közép-Délnyugat, Budapest-Dél Kelet erővesztő. — Második forduló, július 7: Kelet-Közép-Délnyugat győztes, Észak-Nyugat győztes. — Budapest-Dél győztes. — A döntőmérkőzés július 14-én kerül lejátszásra. Az első és második helyeztet díjazásban részesül.

Szerkesztői üzenetek

Korkép. Ezt a témát szívesebben, elevenebben is megtudja ön írni. Próbálkozzék meg vele. Így nem jöhet.

Néma szép este. Mi mindenkinek igyekszünk tárgyilagos, őszinte kritikát írni a beküldött dolgokról. Igazán nem érhet bennünket vád, mert jönni is van bennünk éppen elég, de csak méltóztassék figyelmesen elolvasni többször a legújabb versét. Néma, szép este-t akkor ön is belátja, hogy ennél szebbet, jobbat kaptunk már ön-től és így jobbat is várunk.

Bucsuzás. Ez a verse nem sikerült. Csupa elletmondás. Öntől is kaptunk már sikerülteket. Azután kérnénk, hogy szíveskedjék névvel beküldeni a jövőben írásait.

„Credo“. Ügves, szép verse jönni fog. Szóvalunk kell. Az utolsó sorok szépséges gondolatai megérdemelnék, hogy művészebben dolgozza fel ezt a versét. Aztán, ha szabadna kérné, ugy szíveskedjék a jövőben gondosabban leírni küldeményeit.

— A Debreceni Hétfői Újságot hához kézbesítik!

Hornyatsek István

üveg, porcellán és háztartási cikkek kereskedése
DEBRECEN, CSAPÓ-U. 1. SZ.

Képkerekek vágva, kész Blondel-brüsszeli keretek, ovál és sarkos ki vitelben. Bő választék, olcsó áron.

Ahány ember annyi nézet

de mindenki nézete megegyezik abban, hogy épület bádogosmunkát, csatornázást, vízvezeték felszerelést szakszerűen és jutányosan

Fülöp Miklós

bádogosmester utján kapunk. —

Uzlete:
Debrecen, Csapó ucca 3. sz.
Telefon 9-17.
Költségvetés ingyen.

Megkönnyítem helyzetét azzal, hogy karácsonyra milyen ajándékot vegyen és hol? — a

Royal áruház-ban

PIAC UTCA 85. SZÁM.

Női cikkek:

Selyem sálak	-----	2.20	P-től
Selyem nadrág	-----	2.60	"
Selyem harisnya	-----	3.20	"
Leányka file kalap	-----	3.60	"

Férfi cikkek:

Kalapok	-----	5.-	P-től
Velour kalap	-----	16.-	"
Gyukits kalap	-----	16.-	"

Férfi sapkák, női és férfi fehérneműk nagy választékban!

Sajákészítményü karácsonyi áruk: függelékek, bab-sütemények, stb. a

JOST cukrászdájában

a legjobbak és legolcsóbbak.

Tekintse meg a kirakatot!

Kossuth ucca 1. szám. — Telefon 8-97.

Fővárosi kávéházakban követelje a Debrecen

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg utca 1., Arany Bika épület. Egyszer fizet és két lap: a DEBRECZEN és TISZANTOLI HIRLAP közli apróhirdetését. — Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-88. telefonszámunk alatt kaphat.

Betöltendő állás férfiak részére

Egy borbély-segéd felvétetik, Széchenyi ucca 57. szám. 287

Közreműködéssel társ kerestetik, betegség miatt, a legjobb helyen, fő uccai üzlethez. Bővebbet Piac u. 29. szám. Schwartznál. 33-a

Fodrász-segédet azonnal felvesz, Kolozsváry, Rózsa ucca 3. sz. x

Ügyvédjelöltet keresek. Ajánlatokat „Jelölt” jellegre a kiadóhivatalba kérek. — 323

Egy fodrász-segéd felvétetik. Ivanovits, Kossuth ucca 17. szám. 312

Betöltendő állás nők részére

Leányok felvétetnek diótörésre, Csapó ucca 33. cukorküzletben. 337

Ajánlat

Sikerült egyik legkiválóbb pesti férfi hölgyfodrászt — Debrecenbe lekötni. Páratlanul szolid, olcsó árak mellett áll a hölgyközönség rendelkezésére a Carola Hölgyfodrász és Manicúr Salonban. Iparkamara épület. Iskolás gyermekeknek 50 fillér hajvágás. 1837

Berentei szőlőtarjáni, tatai tojás Erikett, szalon porosz szén és bányakoksz — legolcsóbban. II. tüzifa 3.60 P. Felvágva, szállítva Grünfeldnél, Csapó u. 16. Telefon 982 6-a

Káposzta, savanyított, gyullt és fejes kapható Deutsch féle üzletekben. 16a

A legolcsóbb tüzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes Berentei szén, mely a borsodi szének között a legjobb, házi tüzelésre. Kapható házhoz szállítva is, Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó ucca 28. szám. Telefon 4-49. sz. 13-a

PATKANYI, EGEREI, poloskát, svábhogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerezet. Nagyon olcsón kapható: Stern festéküzletében. Piac u. 10. szám. Rikál szemben. Saját értékében győztesen meg!

Máthé Endre szerelőmester készít központi légfűtést, vízvezeték, csatornázást, fürdőberendezést és minden e szakmába vágó javításokat. Iroda és műhely Csapó ucca 24. sz. az udvarban. Telefon 3-21 350

Soffőr-vizsgáló szakszerűen, műhelygyakorlattal csak Kiss gépműhely 18 év óta fennálló szoffőrsiskolája készíti elő. Ha hivatásos soffőrnak lenni, csak műhelygyakorlattal tanuljon. Erzsébet ucca 20. Telefon 9-01 33-a

Bélyeggyűjtők! Régi magyar, osztrák, mindenféle külföldi bélyeg olcsón kapható. — Poroszlav ut 51 1660

Kiárósítás beszerzési árban. — Mintán cégem csak kiárósítógépek és képkerekezési szakmával fog a jövőben foglalkozni, ezen üzletágak megnagyobbítására céljából az összes porcellán és üvegaruk hatóságilag engedélyeztetésre kerülnek Blattner Gyula üvegezési és képkerekezési vállalat, Ferenc József út 89 sz (Royal szállóval szemben). 13-a

Bor kifűző zamatu, üllőitai 5 liter vételnél 80 fill. Dénesnél, Cegléd ucca 22. szám. 1-a

Poroszlav szén szokott jó minőségben ismét kapható hazaszállítva, mázsánként 7 pengőért; hazai szén 3.20 Rosenfeld Kálmán, Sántrom ucca 12. és Hunyadi építő és tüzelőanyag telepen Salétrom ucca 3. szám. Telefon 6-74. 28-a

Zongora hangolást és javítást szakszerűen eszközöl, evezelőlap hívásra ugy helyben, mint vidékre házhoz megy, Takács hangszerész, Piac ucca 58. szám. 27-a

Clórmentesen nos gallérokat, fehérneműket Biró festő és tisztító műintézet, Bika udvar. 20-a

Vágti ékszerész készíti, javít, alakít, arúszt ékszer, aranyat, ezüstöt, órákat. Piac ucca 69. szám. 17-a

Király kávé mégis a legjobbak! — Aromás, zamatos kávé Király üzletében, a vezető elölt pörköltik. Dégenfeld tér 11. sz. 7-a

Hő- és sárcipőjavítások felelőség mellett készülnek. Villanverőre berendezett üzletben. Szander, Deák Ferenc ucca 21. sz. 21-a

Egy gyermeket 2-4 évesig gondozásra elvállalok, Székely u. 16.b). 306

Könyvelést, restanciák feldolgozását, mérlegek készítését olcsón vállalja okl. tanítónő, mérlegképes könyvelő. Miklósu. 17. 1618

Két szoba, konyha, speizos lakás kiadó. Csillag ucca 47. szám. xx

BÖRGARNITURÁK perzsai futólek legolcsóbban Szabó József kárpitos, Varga utca 1. szám. 7/a

Horn és Erdélyi Szőnyegáruháza

DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 19. SZÁM,
a Csokonai színházzal szemben!
AJANLJA

karácsonyi és újévi vásárra

Újjonnan beérkezett óriási választéku rakatárát:
Valódi PERZSA szőnyeg darabja — 90.- P-től kezdve
Valódi Bouc'se szőnyeg 200x300 cm 85.- " "
Juta ebédli szőnyeg 200x300 cm — 40.- " "
Juta futó szőnyeg 65 cm széles — 2.20 " "
Kókusz futó szőnyeg 67 cm széles — 4.20 " "
Línóleum futó szőnyeg 67 széles — 4.50 " "
Agy- és asztalterítők, készletenként — 30.- " "
Függönyök 2 szárnyas és 1 drapériás — 8.- " "
Stoorok darabonként — 8.- " "
Takarók darabonként — 3.70 " "
Kókusz lábtörők darabonként — 1.20 " "
továbbá paplanok, útítakarók, halinák, angora bőrök, hencserátvók, gobeline képek stb.
Szigorúan szabott árak!

Varrógépek
javítását bármilyen rendszert szakemberrel készíti Nagy műszerész, Simonffy u. 16. Telefon: 6 63 30

Zamatok
házi bor, tisztán kezelt, erősen bakáros 120, öt liternél házhoz szállítom. Poroszlai ut 51. Telefon 1636. 205

Ünnepekre
disznótorokra kitéhető zamatok fajbor 80 fillér 5 liter vételénél a Gröbner-féle szőlőtelepen. Hosszúpályai köves útnál. 1950

Zálogkölesőket
folyósítunk mindenféle kereskedelmi áru és ékszerekre a legelőnyösebb feltételek mellett Zalogház, Hunyadi u. 14. szám. 36-a

Cipők
egységárak, női, férfi és gyermek, olcsó kiállításra, Fischer Menyhért, Hatvan uca 1. szám. 22-a

Lúzia,
tőgyfa, bükkfa hasábosan vagy felvázva, porosz kőszén, hazai szén házhoz szállítva legolcsóbban és legjobb minőségben kapható Rákóczi u. 18. Telefon 17 31 285

AJÁNDÉKOKAT
karácsonyra ne vegyen, míg dr. Scheffk kerámiái kiállítását meg nem nézi a MANSZ dísztermében 15-23-ig 15-a

Órákat,
ékszereket, karikagyűrűt legolcsóbban ad és javít Varga ékszerüzlet, Mester uca 12. 1731

Női kalapok
karácsonyi árban 4 pengőtől, alakítások 2 pengőtől készülnek Turinénál Pacsirta 41. 8-a

Trágyát
ingyen elszállítatja a Mútrágyagyár, Nap u. 23. Telefon 9-67. 6-29. 29-a

Egy üveg
Furmint 2 P, 1 liter óbor kokadi 1 P, 1 kg kenyérliszt 30 fillér, 1 kg 0-liszt 38 fillér, 1 kg szaloncukor 240 P. Glück csemegeüzlet, Péterfia u 76. 4-a

Csillárok
gyárt. legolcsóbb árban elad. alakítás és új színezést vállal: Földvári. Széchenyi u. 55. szám.

Hó és sárcipő
legtökéletesebben javít Orbán gummiüzem, — Piac uca 9. a kapu alatt 24-a

Hó-
sárcipő javítást a legolcsóbban és a legjobban készíti Bodnár, Csaba uca 68. 21-a

Alumínium
edényvásár, két hétig Kovács Gyula vasüzletében. Minden darab két pengő. 35-a

Hencserek,
diványok, matracok legolcsóbban kaphatók, javításokat elvállal — Batthyány uca 7. Novák György kárpitos. Tanuló felvétetik. 38-a

Zongorázni tanítok
kezdőket és haladókat magyar nótát is cigányosan, Vigkedvű Mihály uca 61. sz. 264

Bor
uradalmi bor egy liter 90 fillér, rizling és ezer jó literje egy pengő, órizling kiváló minőségű 1.40, Gertsner Kálmán italkereskedésében, Széchenyi uca 37. szám. 334

Saját termésű
bor 1 liter 96 fillér. — Balogh Kálmán fűszer és csemege kereskedése Debrecen, Csapó uca 35. 218

30 fillér
jóminőségű búzakenyérliszt, Horváth lisztraktárában, Dégen feld-tér 1. szám. Friss tengeri liszt állandóan kapható. Fűszerárak legolcsóbban kaphatók. 1999

Figyelem!
Kétféle zamatú rizling bor, kihordásra egy pengő, saját érdekében vegyen kóstolót Vadász koresma, Varga uca 35. szám. 256

Disznóöléshez
szóó dézsák, zsíros bordók, legolcsóbban, br. Györfly hordógyártási telepén kaphatók, javítást készítenek, Nap uca 4. szám. Telefon 12-83. szám. 266

Borotvásár 20 fillér,
hajvágás 30 fillér, fazonra 40 fillér, bubi és bubi hajvágás 40 fillér. Elsőrendű munkaerő. Miklós uca 53. Toma. 328

Bor
jóminőségű, izletes 5 liter vételnél 80 fillér. Rum és likőrök legolcsóbban kaphatók — Angyalnál, Csapó uca Telefon 16-93. 326

Bor
ujléta, minden igényt kielégítő ezerjő, rizling hétköznapiakon 25 liter is házhoz szállítok. Csillag uca 40. Telefon 4-43. 319

Karácsonyra
már most szerezzé be női kalapszükségletét! Alakításokat gyorsan eszközöl — „Bubi” kalapszalón, — Csapó uca 65. sz. 25-a

Berentel szén 3.60
haza szállítva. Kocsz, porosz szén, tűzifa kapható legolcsóbban — Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon 12-04. 240

Kincseshegyi tórol
jégleraktározást vállalkoz, Waldmann, Széchenyi uca 1. mézár-szék. 338

Karácsonyi
ajándéknak legszebb, legolcsóbb: „Anny” kálap. Öt pengőtől pazar választékban. Alakítás 3 pengőért. Győződjön meg Csapó u. 47. sz. alatt. 50-a

Figyelem!
A mai naptól férfi cipő talpalás 3.50, női 3 P. Fejleszt 8 P-től prima anyagból készül. Czigó János, Piac u. 63. 42-a

Lakás kereslet

Clubhelyiséget
4-5 szobával keres — előkelő egyesület belterületen. Irásos ajánlatot leírással kiadói hivatalunkba kér — „Clubhelyiség” jellegre 32-a

Kiadó lakás

Csinosan
butorozott szoba, modern épületben kiadó, jutányos áron. Arany János uca 56. (Sz). 313

Két
szoba, konyha butorozva, vagy butorozatlanul kiadó. Rákóczi uca 67. 313

Eladó
egy 80 kilós malac. — Nyil uca 12. 276

Különbejárati
diszkrét ucai butorozott szoba kiadó. Varga uca 45. háztulajdonosnál. 320

Különbejárati
szoba villannyal, butorral vagy anélkül 15-ére 20 P-ért kiadó. Központtól 12 perc. Vénkert, Domokos Lajos u. 6. szám. s.

Csinosan
butorozott szoba 1-2 személy részére azonnal kiadó. Arany János uca 22. 249

Különbejárati
butorozott szoba kiadó. Bundi uca 15. sz. ötödik ajtó. 65

Üzlet, műhely, raktár

Korcsmahelyiség
január hó elsejére kiadó. Jelentkezhet a korcsmában, Szondy u. 1. szám. 257

Eladó ingóság

Használt
férfikabát van eladó. Pacsirta u. 27. 324

Hintáló
eladó olcsó árért. József kir. herceg u. 22. 331

Viztartály
1000 literes eladó. Eötvös uca 110. 330

Egy
téli kicsi elsőrendű egy és két lóra és egy féderes talyiga eladó, — Eötvös uca 110. 329

Modern
festett hálóbutor eladó. Jerikó uca 22. 310

Gőzgép
két modellel 16 P. eladó. Vármegeyháza II. emelet. 316

Egy
zongora nagyon olcsón eladó. Kinizsi u. 75. sz. 315

Zongora,
bécsi gyártmányu, olcsón eladó. Piac uca 58. házfelügyelőnél. — 321

Gyapju szőnyeg
új, torontáli stílusú 2 darab, egyenként 200 cm. hosszú és 120 cm. széles, olcsó áron, esetleg részletfizetés mellett is, megbízásból eladó, Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u 8. szám. 36-a

Szép
ólmokeretezett, színes üvegezésű könyvszekrény 2 és fél méter hosszú, 2 méter 80 magas, jutányosan eladó. „Takarékosságnál” — Deák Ferenc uca 6. szám. 200

Szőlővessző eladás.
Fajtisza, válogatott — ezerjő, rizling, kövidinka két éves gyökere: szőlővessző rendelhető öv. dr. Balkányi Miklós szőlőtelepen. Nyrmártonfalván. Szállítás megrendelés sorrendjében történik. 1983

Zsakett
alacsony termetre, teljesen jó állapotban eladó. Széchenyi u. 31. I. kerestépfület mellett. xxx

Gyógyszer
megbízás folytán kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. szám. 37-a

Alkalmi vétel!
Kétféle karácsonyi ajándék, Cseley 80-60 cm. nagyságúra, olajba festett erdőrezslette, széles fekete keretben, — 200 pengőért eladó, esetleg részletre is. Megtekinthető Markó egyetemi Röntgen intézet. 301

Eladó ház

Beköltözhető új ház
eladó, nagyon kedvező fizetési feltételek mellett, Kucik telepen, — (Munkás uca folytatása) 150 öli telekkel. Érdeklődni Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth uca 8. szám, lehet. 25-a

Kedvező telekvétel.
Tégláskert, Basahalom uca 21. szám alatti 2, egyenként 527 négyzetöl területű háztelkek kedvező fizetési módzatok mellett eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth uca 8. szám. 24-a

Eladó föld

Miklós uccán
ötszobás családiház, minden modern kényelemmel, nagy kerttel, eladó. Felvilágosítást ad dr. Sebestyén ügyvéd, Piac uca 49. 41-a

Eladó állatok

Egy
éves hizott sertés eladó, Berek uca 6. sz. alatt. 339

Eladó
hizott sertés. Erőss Lajos uca 22. 333

2 darab
hizott sertés 140-145 kg. eladó. Csillag u. 2. 325

Eladó
2 drb 170-180 kilós zsirsertés. Homokkerti, Lónyuj uca 23. 317

Apróhirdetést feladóknak
DECEMBER HÓNAPBAN
50 órát és 100 darab színházjegyet osztunk ki.
A mai napon apróhirdetés feladása alkalmából jutalmat kaptak a következők:
Órákat kaptak:
Zsebórát:
317 számú apróhirdetésre: Vitéz Bodrogi Sándor, Vécsey-u. 22.
324 számú apróhirdetésre: Gara Imre, Pacsirta-u. 27.
Színházjegyeket kaptak:
328 332 339 340 számú apróhirdetés feladói.
Jutalom osztás minden nap!

Bor
olcsón kapható 25 liter vételnél. Markbreitnál, Rakovszky u. 1. 332

Kereslet
4-5 ezer pengő
privát kölcsönt keresek ingatlan fedezet mellett, magasabb kamattal. Beke, Cegléd uca 9. szám. 282

Használt,
de jókarban levő harmoniumot keresek megvételre. Ajánlatokat és címet a „Debreczen” kiadóhivatalába „Harmonium” jellegre kérek.

Ispotály uca 7.
szám alatti, kétrédbeli szoba, konyha, kamrából álló, azonnal elfoglalható, — ujonnan festett — lakás bérbeadó. 335

Butorozott szoba
Butorozott
légfűtéses ucai szoba 2-3 személynek kiadó. Bika bérház, mozi udvar, félemelet 6. 327

Kiadó
uccai butorozott szoba egy vagy két személy részére. Miklós u. 36. szám. 322